Информация

о функционировании и развитии сферы «Образование»  Белокалитвинского  района

за  2016 г.

       Стратегия и политика системы образования Белокалитвинского района реализуется   как часть социальной политики муниципального образования с ориентацией на самый широкий спектр   социальных эффектов: создание условий для повышения качества образования, развитие кадрового потенциала, повышение доступности дошкольного образования и образования для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья, эффективного функционирования системы дополнительного образования.

      Основной вектор развития образования определен в муниципальной программе Белокалитвинского образования «Развитие образования». Система общего образования  Белокалитвинского района характеризуется стабильно высокими качественными результатами, которые соотносятся как со средне-российскими показателями, так и с областными.
1.Общие показатели отрасли.

         В системе общего образования Белокалитвинского района  функционируют 92  муниципальных образовательных организаций, в которых в 2016 году обучалось 12728 человек.

         Шесть муниципальных общеобразовательных организаций Белокалитвинского района  функционируют в две смены (15% от общего количества школ). Во вторую смену будут обучются 49 классов из 6 общеобразовательных организаций: МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №3,МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №17 В них во вторую смену обучаются 1197 детей (12,93% от общего количества обучающихся района). 
(2015  – 13,25%, 2014 - 15,3%).
          В 2016 году функционировали 7 пилотных школ по здоровьесбережению детей: МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №17.   

         С 1.09.2016г. педагоги Белокалитвинского района приступили к реализации ФГОС НОО ОВЗ в 1 классах.

         Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций составляет 78,36%. (2015 – 76,24%, 2014 – 74,17%).

2. Обеспеченность образовательных учреждений педагогическими кадрами

        В составе педагогических коллективов образовательных организаций района   в 2016 учебном году работали 1257 педагогических работника: 729 педагогов общеобразовательных организаций, 357 воспитателей дошкольных образовательных организаций, 171 педагогов дополнительного образования детей.

      За прошедший год прошли аттестацию на установление квалификационной категории с учетом оценки качества работы - 94 учителя, 21 воспитатель дошкольных учреждений, 34-педагога дополнительного образования, из них на высшую категорию аттестованы — 24 учителя, 3 воспитателя, 8- педагогов дополнительного образования, на первую — 70 учителей, 18 воспитателей и 26 педагогов дополнительного образования. 
       964 педагога имеют высшее образование. 10 педагогов имеют звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 183 – знаки «Почетный работник народного образования Российской Федерации» и «Отличник народного просвещения». 167 педагогов награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

        Из общей численности педагогических работников образовательных организаций района 19,8% педагогов моложе 35 лет, 23,4% работающих пенсионеров и более 55 % педагогов в возрасте от 40 до 55 лет.
     На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждений образования в 2016 году направлено 950,3 млн. рублей, что составляет 99,9 процентов к годовым плановым назначениям (951,5 млн. рублей). 

Более 950,3 млн. рублей направлено на реализацию программы образования в районе.


Свыше 29,8 млн. рублей направлено в 2016 году на приобретение средств обучения, компьютерного и интерактивного оборудования.

Хотелось бы отметить, по состоянию на 01.01.2017 по учреждениям образования  отсутствует просроченная кредиторская задолженность, своевременно производится выплата заработной платы, отчисления во внебюджетные фонды, первоочередные расходы.  
  Хотелось бы отметить, по состоянию на 01.01.2017 по учреждениям образования  отсутствует просроченная кредиторская задолженность, своевременно производится выплата заработной платы, отчисления во внебюджетные фонды, первоочередные расходы.                                                   

В рамках реализации программы «Доступная среда» созданы условия для эксклюзивного образования детей-инвалидов в МБУ ДО ДЮСШ № 1. В детско-юношеской спортивной школе обустроены пандусы, входная группа, санитарная комната. На эти цели направлено 745,9 тыс. рублей из федерального и местного бюджетов.


Ростовская область – единственный субъект РФ, где реализуется программа «Всеобуч по плаванию». По сути, это социальный проект, возникший в результате совместных усилий правительства Ростовской области и Федерации плавания региона. На массовое обучение плаванию младших школьников нашего района и выявление перспективных детей для серьезных занятий спортом в этом году за счет средств фонда софинансирования расходов выделено 646,7  тыс. рублей. За счет средств местного бюджета для закрепления навыков был проведен II этап «Всеобуч по плаванию». На эти цели были выделены средства в сумме 400,0 тыс. рублей местного бюджета.


В целях обеспечения устойчивой эксплуатации зданий в отопительный период произведены текущие ремонты кровли на сумму 4 566,5 тыс.  руб., так же в МБОУ Литвиновской СОШ сделан текущий ремонт спортивного зала на сумму 95,3 тыс. руб.


Произведены текущие ремонты отопления и водоснабжения на сумму соответственно 639,9 тыс. руб. на 677,7 тыс. руб. 


В МБОУ Сосновской ООШ выполнен  текущий ремонт помещения под размещение буфета-раздаточной на сумму 667,7 тыс. руб. Произведены текущие ремонты зданий на сумму 1465,5 тыс. руб. в том числе МБОУ Ленинской СОШ выполнен текущий ремонт 2-х помещений под размещение медицинского кабинета на сумму 174,1 тыс. руб.. 

Выполнены текущие ремонты котельной, дымовой трубы, стационарного котла на сумму 1254,4 тыс. руб., из них в МБОУ Ильинской СОШ на сумму  693,9 тыс. руб. 

В МБОУ СОШ №5 выполнен ремонт ограждения на сумму 12,0 тыс. руб.

       Учреждениями своими силами произведены косметические ремонты классных комнат, коридоров, санитарных комнат. Для этих целей приобретены лакокрасочные, хозяйственные, сантехнические, крепежные и строительные материалы на сумму 230,3 тыс. руб.

Приобретены и установлены котлы, колосники чугунные, насосы на сумму  539,7 тыс. руб.

Выполнена замена трубопровода канализации и  водоснабжения на сумму 137,1 тыс. руб.

В МБДОУ ДС №106 «Ивушка» выполнены строительно-монтажные работы по наружному газоснабжение на сумму 242,8 тыс. руб.

В МБОУ СОШ №17 произведена замена задвижки на сети горячего водоснабжения на сумму 45,6 тыс. руб.

Приобретены колосники для МБОУ Насонтовской ООШ и  МБОУ Литвиновской СОШ на сумму 64,0 тыс. руб.

В МБОУ Сосновскую ООШ приобретены ученическая мебель, технологическое оборудование для буфета, мебель для столовой, посуда на сумму 601,9 тыс. руб.

Выполнение показателей по средней заработной плате

за 2016 год

По муниципальным бюджетным общеобразовательным организациям:

            фактическая средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 26419 руб. 68 коп, что в сравнении с плановыми значениями выше на 0,4%.

   По муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждениям:

             фактическая средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 21827 руб.39 коп, что в сравнении с плановыми значениями ниже на 3116 руб. 88 коп.

            Согласно Указу Президента №597, средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования должна быть доведена до средней заработной платы педагогических работников в сфере общего образования. Таким образом, данный показатель по дошкольным образовательным учреждениям выполнен на 0,1%.

    По муниципальным бюджетным учреждениям дополнительного образования:

            фактическая средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования составила 21827 руб. 21 коп.

            Согласно Указу Президента №597, средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования должна быть доведена до 90% средней заработной платы учителей. Таким образом, данный показатель по учреждениям дополнительного образования ниже на 4,3%.           
3.Дошкольное образование.

  
В муниципальной системе образования Белокалитвинского района основную общеобразовательную программу дошкольного образования реализуют 47 организаций с общей численностью 3720 детей, в числе которых:
– 45 детских садов и 2 общеобразовательные школы: МБДУ НШ №1 и МБОУ Насонтовская  ООШ,  в  которых функционируют  7  дошкольных групп полного дня на 140 мест. Кроме этого, на базе трех образовательных организаций функционируют две семейные группы. Семейные группы организованы в многодетных семьях, имеющих детей дошкольного возраста. Общая наполняемость каждой группы от трех до четырех детей. Если в многодетной семье имеется один или два ребенка дошкольного возраста, организация семейной группы допускается при условии приема дошкольников из других семей. Семейная группа обеспечивает воспитание, развитие, присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от двух месяцев до семи лет на дому. На сегодняшний день в семейные группы зачислены   7 детей.

По данным автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад» по состоянию на 01.01.2017 в очереди на зачисление в дошкольные образовательные учреждения состоит 1675 детей в возрасте от 0 до 3 лет, на 01.01.2016 года очередность составляла 1780 детей. Очередность среди детей в возрастной категории от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения в 2016 году ликвидирована.

           Одним из основных вопросов дошкольного образования является предоставление возможности в получении дошкольного образования детям с ОВЗ и детям-инвалидам. По итогам работы районной ПМПК в дошкольных организациях нашего района сформированы 20 групп для детей с тяжелыми нарушениями речи в 10 ДОО, функционирует также одна группа для детей с задержкой психического развития. Коррекционную помощь  получают 300 детей. Детские сады также посещают 30 детей – инвалидов, на 01.01.2016 года таких детей было 15 человек.

Важным показателем деятельности в сфере муниципальной системы образования является укомплектованность образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования квалифицированными педагогическими кадрами, обладающими основными компетенциями, способными качественно осуществлять образовательный процесс. В муниципальных дошкольных образовательных организациях трудятся 997 человек, 409 из них – педагоги и руководители
В дошкольных организациях реализуется целый ряд инновационных программ.
В 2015-2016 учебном году  была продолжена экспериментальная  деятельность по освоению программы предшкольного образования «Детский сад 2100» на базе БДОУ ДС № 56 «Улыбка», образовательной системы «Школа 2100»  на базе МБДОУ ДС № 8 «Чебурашка».
Продолжается инновационная деятельность в МБДОУ ДС № 1, 3, 7, 8, 56, 46 по освоению и внедрению авторской программы И.А.Лыковой  по развитию художественного творчества дошкольников  «Цветные ладошки».

Успешно функционируют муниципальные пилотные площадки по реализации  казачьего образования  на базе МБДОУ ДС № 46, 71, 66, 72, 106.

 Опыт детского сада № 46 «Аленушка» представлен не только в нашем районе, но и в Ростовской области. В 2016 году воспитатель данного учреждения Воблая Галина Сергеевна стала победителем конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области», получила премию Губернатора Ростовской области.



Музыкальный руководитель МБДОУ ДС № 6 «Сказка» стала лауреатом регионального конкурса «Детские сады-детям».
В соответствии с   приказом минобразования  Ростовской области от 01.12.2016  № 786  МБДОУ ДС № 56 «Улыбка» является муниципальным ресурсным центром для реализации направления «Распространение на всей территории Российской Федерации моделей образовательных систем, обеспечивающих современное качество образования». Цель экспериментальной деятельности: Внедрение современных средств обучения в коррекционно-развивающую деятельность дошкольников.
МБДОУ ДС № 7 «Солнышко» является  областной  инновационной площадкой. Цель инновационного проекта этого учреждения - разработка метиатеки цифровых образовательных ресурсов  с применением интерактивного образовательного комплекса для  работы с детьми с тяжелыми речевыми нарушениями, синдромом Дауна, ЗПР в  рамках решения задач инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС ДО.  Данное учреждение является дипломантом 15 Южно-Российской межрегиональной научно- практической конференции-выставки « Информационные технологии в образовании-2015, лауреатом 2 тура конкурса «Лучший электронный образовательный ресурс» РИПК и ППРО
4.Общее образование.

 Современная общеобразовательная школа многообразна и сложна, она непрерывно изменяется. В условиях модернизации Российского образования, которая ведет к росту конкуренции среди общеобразовательных учреждений, перед любой школой встает проблема обеспечение своих обучающихся качественным образованием. Пожалуй, остановимся на одном из приоритетных показателей качества - ГИА. К государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования были допущены все учащиеся 11 классов 2016 года - 251 выпускник.

Для организации и проведения государственной итоговой аттестации (далее ГИА) в 2016 году была сформирована нормативно-правовая база муниципального уровня, сформированы  два ППЭ для сдачи ГИА в  форме ЕГЭ на  базе МОУ СОШ № 6, № 17.


Надзор за ходом проведения ЕГЭ в территории осуществляли члены ГЭК,  общественные наблюдатели – 19 чел., аккредитованные на региональном и федеральном уровне, представители Ростобрнадзора. Замечаний с их стороны за процедурой проведения ЕГЭ в ППЭ № 76, № 79 не выявлено, что подтверждается протоколами ГЭК.


В 2016 году обязательными предметы были русский язык и математика.
Русский язык и математику успешно сдали все выпускники 11 – х классов Средний тестовый балл по русскому языку составил 69 баллов, по математике – 44. балла.

Не получивших аттестат – 0 чел. -(2015-1 чел.-0,33%, 2014 - 3 чел. -0,8%, в т.ч.2 чел. не сдавших математику и 1 неявившаяся на ЕГЭ,  2013 -5,6% -  26 чел.)

Уровень выпускников Белокалитвинского района сдавших государственные экзамены в 2016 году составляет 100 %  (2015-99,67%, 2014-99,2 %,  2013- 95 %), что выше показателя прошлого года на 0,33%.
Наиболее высокие баллы набрали (91-98  баллов)  по русскому языку выпускники МБОУ СОШ  №2,3,6,8,9,14 Сосновской, Литвиновской.
Индивидуальный анализ результатов ЕГЭ по русскому языку 
	
ОУ
	Фамилия, имя
	Балл

	МБОУ СОШ № 2
	Гриднева Тамара
	98

	МБОУ СОШ № 8
	Старыгина Наталья
	96

	МБОУ СОШ № 12
	Ильясова Екатерина
	93

	МБОУЛитвиновская СОШ
	Козыренко Кристина
	93

	МБОУ СОШ № 2
	Бережная Александра
	93

	МБОУ СОШ № 3
	Алферова Екатерина
	93

	МБОУ СОШ № 6
	Гранковская Екатерина
	93

	МБОУ СОШ № 6
	Самохина Карина
	93

	МБОУ СОШ № 2
	Метельская Анастасия
	93


Наиболее высокие баллы по математике (70-88  баллов)   набрали выпускники МБОУ СОШ  №9,17,6,2,4,3,5,8,14.

	
ОУ
	Фамилия, имя
	Балл

	МБОУ СОШ № 9
	Бокач Сергей Михайлович
	88

	МБОУ СОШ № 6
	Корчигин Александр Александрович
	82

	МБОУ СОШ № 17
	Алибаев Александр Фиркатович
	80

	МБОУ СОШ № 2
	Шмелева Анна Юрьевна
	74

	
	Говоркова Мария Владиславовна
	    74

	МБОУ СОШ № 3
	Сорокина Алина Николаевна
	74

	МБОУ  СОШ №4
	Кулешова Владислава Алексеевна
	74

	МБОУ  СОШ № 8
	Крюкова Нина Александровна
	    74

	МБОУ  СОШ № 14
	Сапрунова Юлия Сергеевна
	    74


В 2016 году выпускники Белокалитвинского района участвовали в экзаменах по выбору по программам среднего общего образования.

Наиболее выбираемые предметы  по выбору как и прежде остаются – обществознание (56,5%), биология (27,8%), физика (31,4%).
Увеличился процент сдавших ЕГЭ в сравнении с 2015 годом  по информатике,обществознанию, математике (профильный уровень). 

100% сдавших ЕГЭ  по русскому языку, английскому языку, литературе географии.

Средние тестовые баллы по предметам составили:

1.            Обществознание          49 балла.

2.            Физика                         46 баллов.

3.            Биология                      51 балл.

4.            История                       41 балл.

5.            Химия                          53 балла.

6.            Информатика               45 баллов.

7.            География                    61 балл.

8.            Английский                  53 балла.

9.            Литература                   55 баллов.
Все претенденты из числа выпускников  2016 года  31чел.-12,35%  (2015-39 чел.-13%, 2014-50чел. - 13,6% , 2013- 58 чел.-13%, 45-золотые медали,15-серебряные),  подтвердили свое право на получение аттестата с отличием и медали  «За особые успехи в учении» высокими показателями по итогам года и результатам ЕГЭ -  это выпускники МБОУ СОШ №1,2,4,5,6,7,8,10, 11,12,15. Наибольшее количество медалистов из МБОУ СОШ №2 – 7 чел., по  4 чел. из МБОУ СОШ №5,8,  3чел.- из МБОУ СОШ №15; по  1-2 чел.  - из остальных школ. Награждены медалью «За особые успехи выпускнику Дона» Вифлянцева Надежда  выпускница МБОУ СОШ №6, Трифонова Дарья выпускница МБОУ СОШ №2.
5. Развитие педагогического потенциала.

       Одним из ключевых направлений развития общего образования, заявленных в Федеральном законе « Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012г, является развитие учительского потенциала. Это необходимое условие для реализации стратегии модернизации российского образования, требующей от современной школы обеспечения высокого качества образования. В решении проблем модернизации общего и педагогического образования возрастает объективная необходимость повышения квалификации, роста профессионального мастерства педагогических кадров в системе непрерывного образования, призванного удовлетворять образовательные потребности каждого отдельного педагога с учетом результатов диагностики затруднений, приоритетных форм деятельности, темпов реализации индивидуальной образовательной программы.

   Программа повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических работников Белокалитвинского района нацелена на обучение управленческих и учительских кадров образовательных учреждений по актуальным стратегическим направлениям развития образования, которые были актуализированы решением следующих задач: достижения нового     качества образовательных результатов, повышение эффективности предоставляемых услуг в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в соответствии с введением ФГОС и  профессионального стандарта «Педагог».    

          С января по июнь 2016 года прошли курсовую переподготовку 359 человек. На базе ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО и филиалов - 164 педагогических работника:

руководители ОО со статусом «казачье»-25 человек,
резерв руководителей -6 человек,

учителя биологии -25 человек,

воспитатели МБДОУ – 25 человек,

учителя химии – 3 человека,

учителя- предметники (ИКТ-компетенции)– 25 человек,

учителя математики – 25 человек,

учителя начальных классов -30 человек.
    Проведена подготовка в РЦОКО председателей территориальных предметных комиссий по проблеме «Совершенствование подходов к оцениванию развернутых ответов экзаменационных работ участников ГИА-9 экспертами территориальных предметных комиссий» - 9 человек.
   123 педагога прошли курсовую переподготовку в форме дистанционного обучения, из них: 47 педагогов-предметников по теме « Содержание и инновационные модели деятельности учителя в условиях реализации ФГОС », 16 учителей начальных классов по теме «Системно-деятельностный подход   как основа реализации ФГОС в начальных классах»,  24 педагога ОО по проблеме «Инклюзивное образование: стратегии и техники», 12 педагогов дополнительного образования, 15 педагогов- библиотекарей, 9 педагогов-психологов по проблеме «Вариативные модели психологической службы образовательных организаций в условиях ФГОС».
   На базе Каменск - Шахтинского   филиала в июне - июле 2016 года проведены курсы повышения квалификации для учителей начальных классов – 30 человек и русского языка – 10 человек в рамках реализации Федеральной целевой программы « Русский язык» на 2016-2020 годы. Все учителя, включенные в списки на повышение квалификации, прошли диагностику профессиональных компетенций педагогов в пробном и контрольном режимах на портале «Образование на русском » Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина.

          Большая роль в развитии педагогического потенциала принадлежит профессиональным конкурсам. Конкурс «Учитель года» – это не только продолжение традиций системы образования нашего района, это новый импульс для всех педагогов, это праздник общения и свободного творчества, это возможность еще раз продемонстрировать свой профессионализм, поделиться с коллегами своими идеями и достижениями, это новый старт, открывающий новые возможности для педагогического роста. В конкурсе приняли участие 27 педагогов из 22 образовательных организаций дошкольного, общего и дополнительного образования, которые продемонстрировали своё педагогическое мастерство в рамках методических семинаров, открытых уроков, мастер-классов и других конкурсных испытаний. Оценка конкурсных испытаний осуществлялась на основе критериев и показателей, разработанных в соответствии с ФГОС общего образования и профессиональным стандартом «Педагог».
   Члены жюри – специалисты отдела образования, заведующий и методисты информационно-методического центра, руководители муниципальных методических объединений, учителя высшей квалификационной категории и победители ПНПО «Лучший учитель», проанализировали и оценили 34 методических мероприятия и 23 открытых урока и занятия с детьми. Первый этап конкурса открылся конкурсным испытанием «Методический семинар», цель которого - демонстрация методической грамотности, соотнесения педагогической теории с практикой, способности к анализу, осмыслению и представлению своей педагогической деятельности в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования, профессионального стандарта «Педагог». Конкурсанты представили целую череду оригинальных идей и ярких мыслей. Все темы были актуальны и интересны присутствующим.
    По результатам 3-х этапов конкурса выявлены победители, призёры и лауреаты конкурса «Учитель года - 2016» по пяти номинациям:
1. Номинация «Учитель года»:-
 Абсолютный победитель в номинации «Учитель года» - Ловянникова Юлия Анатольевна, учитель биологии МБОУ СОШ № 4;
- призер в номинации «Учитель года» - Бородина Ульяна Николаевна, учитель математики МБОУ СОШ № 15;
- призер в номинации «Учитель года» - Раздайводина Марина Сергеевна, учитель математики МБОУ СОШ № 5;
- лауреат конкурса в номинации «Учитель года» - Бонева Елена Александровна, учитель физкультуры МБОУ СОШ № 6;
- лауреат конкурса в номинации «Учитель года» - Андреева Оксана Валерьевна, учитель географии МБОУ Процико-Березовской ООШ.
2. Номинация «Педагогический дебют»:
- победитель в номинации «Педагогический дебют» - Иванова Дарья Алексеевна, учитель изобразительного искусства и черчения МБОУ СОШ   

№ 2.
3. Номинация «Педагог-психолог»:
- победитель в номинации «Педагог-психолог»- Озерной Виктор Юрьевич, педагог-психолог МБОУ СОШ № 17.
4. Номинация «Педагог дополнительного образования»:
- победитель в номинации «Педагог дополнительного образования» - Новикова Людмила Владимировна, учитель музыки и искусства, реализующий программы дополнительного образования, МБОУ Сосновской СОШ.
5. Номинация «Воспитатель года»:
- победитель в номинации «Воспитатель года» - Тимофеева Екатерина Александровна, воспитатель МБДОУ ДС № 56«Улыбка»
   Четыре талантливых педагога - Ловянникова Ю.А., Иванова Д.А., Тимофеева Е.А., Озерной В.Ю. представят Белокалитвинский район на региональном конкурсе «Учитель года Дона-2017» в апреле 2017 года.
    18 мая 2016 года в Доме детского творчества состоялась открытая публичная презентация профессиональных достижений учителей района, участвующих в муниципальном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Ростовской области в рамках государственной программы РФ «Развитие образования на 2013-2020 годы».                                                                                                                                             
 
  Свой опыт представляли: Кирьян Ирина Александровна, учитель биологии МБОУ СОШ  № 2, Коваленко Елена Германовна, учитель информатики МБОУ СОШ № 17, Рубашкина Наталья Николаевна, учитель географии МБОУ СОШ № 5. 
         В ходе проведения муниципального конкурса педагогами были представлены высокие учебные результаты обучения и внеурочной деятельности обучающихся по учебным предметам в соответствии с концепцией ФГОС. В презентационном материале конкурсантов нашло отражение эффективное использование современных образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий или электронного обучения. Педагогическому и местному сообществу было продемонстрировано наличие собственной педагогической системы и обеспечения непрерывности профессионального развития. Педагогами созданы условия для адресной работы с различными категориями обучающихся (одаренные дети, дети из социально неблагополучных семей, дети - инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья).                  

6.Здоровьесбережение обучающихся.

Основной целью здоровьесберегающего обучения образовательных организаций Белокалитвинского района  является: обеспечение школьникам возможности сохранения здоровья за период обучения в школе, формирование  необходимых знаний, умений и навыков по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни.     

   Во исполнение приказов Минобразования Ростовской области «О проведении ежегодного социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», ежегодно в период с 1 апреля по 20 мая  в школах Белокалитвинского района  проводилось социально-психологическое тестирование обучающихся с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.  Согласно Акту передачи результатов социально-психологического тестирования обучающихся на предмет раннего выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ было протестировано 2231 несовершеннолетних от 13 лет и старше. Среди опрошенных не выявлено детей, склонных к потреблению наркотиков. 

   27.09.2016 в 11-00 часов в формате интернет связи в  общеобразовательных организациях прошел Всероссийский  Интернет-урок по теме:  «Профилактика наркомании в образовательной среде». В нем приняло участие 220 обучающихся 10-11 классов и 36 педагогов.

      Актуальные вопросы регулирования деятельности по предупреждению злоупотребления психоактивных веществ рассматривались на совещаниях – семинарах  руководителей и  заместителей директоров по воспитательной работе: «Формирование ценностей, мировоззрения, гражданской идентичности подрастающего поколения, адаптивности к темпам социальных и технологических перемен в условиях дополнительного образования»  (на базе МБОУ ДО ЦВР п. Шолоховский),  «Роль воспитательной системы школы в процессах социализации, самоопределения и самореализации» (на базе МБОУ Крутинской СОШ).

В целях повышения эффективности работы по профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, пропаганды здорового образа жизни, в образовательных организациях  Белокалитвинского  района проводится  обучение  по образовательным   программам,  утвержденным минобразованием Ростовской области:

   - «Формирование эффективных  стратегий  поведения в  трудных  ситуациях общения» 1-4 класс;

   - «Развитие навыков  позитивных взаимоотношений с миром» 3-4 класс;

   - «Я  принимаю мир» 7- 9 класс;

   - «Я  выбираю» 10-11 класс.

       В соответствии с планами мероприятий по профилактике немедицинского потребления наркотиков и программами профилактико-реабилитационных мероприятий антинаркотического характера, в образовательных организациях   прошли тематические мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, и это  позволяет  сформировать качества, препятствующие пробам и потреблению психоактивных  веществ.  Основные  формы работы   по реализации программ – уроки, классные часы, праздники, вечера, конкурсы, акции, индивидуальные и коллективные беседы и консультации и просветительская работа работников прокуратуры, ОВД, ПДН, МУЗ «ЦРБ», УСЗН.

Ежегодно, в связи с проведением Международного дня борьбы с наркоманией в лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций проходит месячник, приуроченный к этому дню. В рамках этого месячника в июне месяце в пришкольных лагерях было организовано проведение профилактических мероприятий: тематические встречи  несовершеннолетних с известными спортсменами, деятелями культуры, руководителями МУЗ «ЦРБ», УСЗН, МЧС, полиции, ОГИБДД, представителями  религиозных конфессий. Накануне Дня России состоялась встречи с депутатами Собрания депутатов сельских поселений. 


Отделом образования организовано проведение тематических выставок, конкурсов рисунков, школьных газет, детских презентаций антинаркотической направленности: «Я рисую мир», «Умей сказать нет!». Проводились массовые спортивные мероприятия с целью пропаганды здорового образа жизни: ежедневная утренняя зарядка, Детские казачьи игры, «Безопасное колесо», «Малые олимпийские игры», «Правила ГАИ - правила мои», «Веселые старты», «Вперед казачата», спортивные праздники  «Сильные, ловкие, смелые», "Веселые старты", "А ну-ка, парни!", "А ну-ка, девушки!",  футбольные и теннисные турниры  среди  лагерных отрядов, соревнования по шашкам и шахматам, флешмоб «Мы за здоровье, мы против наркотиков». Были проведены беседы «Жизнь без наркотиков», «Береги жизнь!»,  «Курение – это опасно!». Традиционно, в июне месяце в МБОУ СОШ №17, а в августе в  загородном лагере «Ласточка»  проходит  профильная антинаркотическая смена. Здесь проводятся  мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, правовой культуры, профилактику употребления психоактивных веществ.  



В    образовательных  организациях были проведены родительские собрания, на которых рассматривались вопросы антинаркотической профилактики и проведено тестирование «Защити своего ребёнка!». Обеспечение формирования нетерпимого отношения родителей к риску наркотизации несовершеннолетних проходило  на родительских собраниях,  индивидуальных консультациях,  беседах и  встречах  с родителями.   


Отделом  образования   организована работа  в образовательных организациях  по соблюдению  требований  Федерального  закона от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего  табачного дыма  и последствий потребления табака». 

Работники  МБУ ПМС Центра проводили индивидуальные  семейные консультации с родителями по предупреждению ранней алкоголизации, наркотизации, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводили  беседы по преодолению семейных конфликтов. Родителям вручали листовки «Что необходимо делать родителям, чтобы уберечь детей от наркотиков». 

В целях получения информации о фактах незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ в период  с 14 по 25 марта 2016 года в образовательных организациях проводилась  Всероссийская  антинаркотическая  акция «Сообщи, где торгуют смертью!».

В акции приняло участие 830 человек. В соответствии с письмом ГУ МВД России по Ростовской области с 14 по 25 ноября  прошел второй этап акции. 

В 2016-2017 учебном году преподавание физической культуры ведется в 39 общеобразовательных организациях  по трехчасовой программе с 1 по 11 классы, уроки физкультуры посещают 9076 человек. 

    Дополнительным образованием спортивной направленности охвачены 69 % обучающихся.

   Спортивные школы  (МБУ ДО ДЮСШ № 1, 2, 3) реализуют образовательные программы по волейболу, футболу, легкой атлетике, шахматам, теннису, гребле на байдарках и каноэ и академической гребле, в которых обучается 1603 человека. Результаты работы спортивных школ – это достижения юных спортсменов не только на областных,  всероссийских, но и  на международных соревнованиях.

Совместно со спортивными школами (МБУ ДО ДЮСШ №1, 2, 3) проведено 324 соревнования, в которых приняло участие 7386 человек.

   Обучающиеся Белокалитвинского района приняли участие в 11 Всероссийских соревнованиях (по гребле на байдарках и каноэ, гребному спорту, легкой атлетике), где получили 18 призовых мест. В 7 межрегиональных соревнованиях (по футболу, легкой атлетике, волейболу, шахматам), где получили 13 призовых мест. В 36 областных соревнованиях (по гребле на байдарках и каноэ, гребному спорту, легкой атлетике, волейболу, шахматам), где получили 127 призовых мест.

   Школы города и района ежегодно принимают участие в «Президентских состязаниях» и «Президентских играх». В 2016 году МБОУ ООШ №2 по итогам муниципального тура «Президентских состязаний» приняла участие в региональном туре. 

   Ежегодно в районе проходят турниры по шахматам и русским шашкам, по футболу, волейболу, баскетболу среди обучающихся образовательных организаций.

Спартакиада школьников проходит среди средних школ и среди основных школ в соответствии с Положением о спартакиаде.

    В целях реализации целевой программы министерства образования  Ростовской области «Всеобуч по плаванию» для обучающихся начальных классов образовательных организаций Белокалитвинского района Федерацией плавания Ростовской области «Здоровое поколение» проведены занятия по плаванию на базе СШОР-25 спортивного комплекса п. Шолоховский в рамках 1 этапа обучения плаванию - для 400 человек, в рамках 2-го этапа – 204 человека.

    В рамках третьего часа физической культуры в 3 четверти 2015-2016 учебного года школы проводили уроки плавания в Шолоховском бассейне.

    В мае 2016 года на базе ДОЛ «Ласточка» проведен 2 районный спортивно-туристический слет среди обучающихся общеобразовательных организаций Белокалитвинского района, 1 место в котором заняла МБОУ СОШ № 6.

  На территории  общеобразовательных организаций Белокалитвинского района имеются спортивные площадки,  на которые открыт доступ в течение всего дня. В 8 образовательных организациях города и района установлены фитнес-площадки, на которые также имеется свободный вход.

   Во всех школах ежегодно проходят Дни здоровья, недели физкультуры и спорта, месячники оборонно-массовой работы, спортивные праздники, Олимпийские дни и другие спортивные мероприятия.

   В целях создания необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени  в образовательных организациях работают оздоровительные лагери.  

   В рамках Зимнего Фестиваля спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди  образовательных организаций Белокалитвинского района, Всероссийской акции «Мы готовы к ГТО» и Летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)  в Белокалитвинском районе в течение 2016 года Центром тестирования ГТО при МБУ ДО ДЮСШ №1 были проведены соревнования по оценке уровня физической подготовки юношей и девушек образовательных организаций.

   В мероприятиях приняло участие 27 образовательных организаций: Белокалитвинский кадетский корпус им. М. Платова, Белокалитвинский гуманитарно-индустриальный техникум, МБОУ СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 17, МБОУ Краснодонецкая, Нижнепоповская, Нижне-Серебряковская, Богураевская, Чапаевская, Ленинская, Крутинская, Насонтовская, Апанасовская, Сосновская. Выполнение нормативов комплекса ГТО и оценка уровня физической подготовки проводились среди обучающихся 9-11 классов (IV-VI ступень).  Общее количество участников – 486 человек. В результате  испытаний  «Золотой знак отличия» получили  54 человека, «Серебряный» - 137 человек, «Бронзовый» - 70 человек.

 С 5 сентября 2016 года в сдаче нормативов комплекса ГТО приняло участие 233 человека из 21 образовательной организации. На данном этапе выполнение нормативов комплекса ГТО и оценка уровня физической подготовки продолжается в V-VI возрастных группах. 

С 7 октября 2016 года дан старт выполнения нормативов комплекса ГТО и оценка уровня физической подготовки для VII-XI ступеней комплекса ГТО. 

Целью образовательных организаций Белокалитвинского района является создание единого пространства для формирования личности гармонично развитой физически и психически. 

   В системе образования Белокалитвинского района функционирование службы практической психологии Цента  психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи основана на взаимодействии  специалистов  психолого-педагогического сопровождения, педагогических и руководящих работников  образовательных  организаций, межведомственном взаимодействии с учреждениями  социальной защиты населения,   здравоохранения, правоохранительных органов, взаимодействии с родителями (законными представителями) обучающихся. Все члены ПМПК Белокалитвинского района имели постоянно консультативную помощь по телефону с руководителем и специалистами областного ПМПК.


На 1 сентября 2016 года кадровый потенциал  службы  практической  психологии  города составляет 55 педагогов-психологов. Из них 41 педагог-психолог работает в общеобразовательных школах, 8 – в ДОУ, в организации дополнительного образования - 3 , в МБУ ЦППМС – 3 педагога-психолога. Все педагоги-психологи имеют высшее образование. Одними из главных задач  психологической  Службы по оздоровлению несовершеннолетних  являются следующие:

-  создание психологически безопасной здоровьесберегающей образовательной среды;

-  предупреждение детского и подросткового суицида;

-  психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ.

            Первичные звенья психологической Службы работают в каждой образовательной организации, осуществляя психологическое сопровождение всех участников образовательного процесса. Проводят работу по первичной психологической коррекции и реабилитации, при необходимости направляя детей и родителей в  центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи. 

Одним из основных направлений деятельности МБУ ЦППМС является оказание своевременной адресной психологической помощи обучающимся, оказавшимся в трудной жизненной или экстремальной ситуации, пережившим психологическую травму, находящимся в кризисном состоянии.
 Все проводимые мероприятия привели к увеличению доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Белокалитвинского района до 90,3%.
         Приоритетной задачей государственной политики в области образования является повышение качества образования.  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки по поручению Министерства образования и науки РФ была  введена новая процедура оценки качества образования - Всероссийские проверочные работы(далее – ВПР), которые будут ежегодно проводиться  в российских школах.

         Цель данного проекта – обеспечение единства образовательного пространства РФ и поддержка реализации ФГОС за счет предоставления образовательным организациямединых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений школьников.

       В период с 11 по 19 мая, в соответствии с приказом минобразования Ростовской области  от 08.04.2016 № 227 «О проведении в Ростовской области апробации Всероссийских проверочных работ в мае 2016 года», в 43 классах 39 общеобразовательных организаций Белокалитвинского района были проведены  проверочные работы  для обучающихся 4 класса по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир». В Белокалитвинском районе в процедуре апробации ВПР приняли участие 4-е  классы 39 школ. Количество участников ВПР по русскому языку составило 908 человек, по математике – 936 человек, по окружающему миру – 927.

      По признанию педагогов, образовательный эксперимент в форме  проверочных работ продемонстрировал способность учеников к быстрой адаптации, умению

сконцентрировать внимание на выполнении заданий в новой форме.

     Этот опыт поможет выстроить учителям индивидуальный образовательный маршрут для детей, скорректировать рабочие программы и уделить больше внимания темам, которые являются наиболее сложными для учащихся.

    Результаты также могут быть использованы для оценки уровня подготовки школьников, для совершенствования преподавания учебных предметов в образовательных организациях. Совершенствование  работы с текстом на уроках литературного чтения, русского языка в плане определения основной мысли текста, построения последовательного плана.
     Кроме того, результаты ВПР могут быть полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей. 

     Проведение регулярных контрольных позволит школьникам привыкнуть к экзаменам, а в дальнейшем повысит стрессоустойчивость на государственной итоговой аттестации.

В целом можно отметить, что результаты ВПР необходимо использовать для совершенствования образовательного процесса, диагностики уровня подготовки выпускников начальной школы, а также для формирования единой системы оценки обучающихся в образовательном учреждении, регионе и т. д.
7.Работа с одаренными детьми.

         Система работы с интеллектуально-одаренными детьми является одним из приоритетных направлений деятельности  отдела образования Белокалитвинского района. В 2015-2016 учебном году была проведена большая работа по созданию благоприятных условий для достижения высокого уровня интеллектуально-творческого развития одаренных детей. Основными задачами учебного года являлись:

- продолжение работы по созданию системы целенаправленного выявления и отбора одаренных детей, развития индивидуальных способностей каждого ребенка;

- пополнение банка одаренных детей;

- стимулирование развития творческого потенциала одаренных детей, создание условий для реализации их творческих способностей в процессе научно-исследовательской и поисковой деятельности;

-привлечение к научно-исследовательской деятельности школьников младшего и среднего звена.

 В общеобразовательных организациях Белокалитвинского района создан банк одаренных детей. Обучающиеся школ активно участвуют во Всероссийской олимпиаде школьников. В школьном этапе принимают участие больше половины детей.

 В муниципальном этапе приняли участие  – 1145 человек (присвоено 271 призовое место, из них победителей – 56 человек).

В предыдущем учебном году было присуждено 227 призовых мест, из них – 53 победителя.

            В региональном этапе приняли  участие 25 обучающихся. По результатам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников от Белокалитвинского района стали призерами:

         -  Носова София Васильевна – предмет – технология, обучающаяся 9 класса  МБОУ СОШ № 2, учитель - Никифорова Валентина Борисовна;

         -  Горбатова Карина Дмитриевна -  предмет – география, обучающаяся 11 класса МБОУ СОШ № 8, учитель - Шишова Ольга Анатольевна. 

          -  Мажирина Александра Валерьевна  -  предмет – технология, обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ № 17, учитель – Павловская  Надежда Михайловна.

         -  Кулаева  Елизавета Дмитриевна – предмет – экология,  обучающаяся10 класса  МБОУ СОШ № 2, учитель – Кирьян Ирина Александровна.

          В заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников  по географии  вышла    Горбатова Карина Дмитриевна, обучающаяся 11 класса МБОУ СОШ № 8, который проходил  в апреле 2016 года  в городе Тверь, Тверской области.

          Кулаева  Елизавета,  обучающаяся10 класса  МБОУ СОШ № 2, за особые успехи в области экологии принимала участие в июльской проектной смене для школьников в Образовательном Центре «Сириус» города Сочи (одна из восьми человек команды одаренных детей от Ростовской области).

          В сентябрьской литературной смене приняла участие обучающаяся МБОУ СОШ №2 Ермакова Александра.

          МБОУ СОШ №4 является пилотной площадкой для проведения Южно-Российской межрегиональной олимпиады школьников «Архитектура и искусство» по комплексу предметов (живопись, рисунок, композиция), где художественно одаренные дети ежегодно проявляют свои способности.

         По результатам заседания  областной конкурсной комиссии по отбору талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в 2015 году Рак Евгению, обучающемуся 11 класса МБОУ СОШ №5, Чемпиону России по гребле на байдарках и каноэ, присуждена премия Губернатора Ростовской области.

        В областном конкурсе сочинений среди обучающихся 11-х классов «Почему я хочу работать в органах прокуратуры» лауреатом 1 тура конкурса от Белокалитвинского района  стала обучающаяся МБОУ СОШ № 6 Вифлянцева Надежда.

Обучающиеся Ленинской школы под руководством учителя немецкого языка Сушковой Галины Ефимовны активно участвуют  в различных инновационных формах внеурочной деятельности средствами иностранного языка. В ежегодной областной лингвострановедческой конференции учащихся в г. Ростове-на-Дону в этом году заняли 2 место.
          Обучающиеся школ принимают участие в дистанционных олимпиадах, конкурсах, по итогам которых получают дипломы победителей, призеров, сертификаты участников. По итогам  2015-2016 учебного года: участников – 6248 человек (70% от общего числа обучающихся),  из них победителей и призеров – 2357 человек.

           Дополнительно  обучаются в областном центре дистанционного образования 6 одаренных детей из МБОУ  Богураевской СОШ, МБОУ СОШ №6,  МБОУ СОШ №9.

          Осуществление на муниципальном уровне системы стимулирования педагогов – наставников происходит из средств бюджетного финансирования.

Поощрение лучших обучающихся и педагогов ОО по результатам учебного года в исследовательской и познавательно-творческой деятельности ежегодно проводится на районном празднике «Успех года», Районном бале выпускников, районном празднике, посвященному Международному дню Учителя.

5.Образование детей с ОВЗ.

        В качестве основной задачи в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей. Процесс интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательную среду вместе с нормативно развивающимися сверстниками стал возможен благодаря действующему законодательству.

        В настоящее время в  общеобразовательных организациях Белокалитвинского  района обучается 257 учащихся с ОВЗ, из них детей-инвалидов – 134.

       Детям-инвалидам, по состоянию здоровья временно или постоянно не имеющим возможности посещать образовательные учреждения, созданы необходимые условия для получения образования по полной общеобразовательной или адаптированной общеобразовательной программе на дому. На настоящий момент на домашнем обучении находится 122 человека с ОВЗ и детей-инвалидов.

В рамках программы «Доступная среда»  в период с 2013 по  2015 год созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов  МБОУ СОШ №12 и МБОУ СОШ №17,МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №10,  МБОУ СОШ №15. В 2016 году созданы условия в МБУ ДЮСШ №2.
  6.Здоровьесбережение обучающихся.
         В школьной образовательной среде реализуются медико-гигиенические технологии здоровьесбережения, к которым относятся контроль и обеспечение надлежащих гигиенических условий в соответствии с СанПиН. Закрепленные за образовательными организациями медицинские работники, а также фельдшера ФАП оказывают консультативную помощь, проводят мероприятия по санитарно-гигиеническому просвещению участников образовательного процесса и мониторинг здоровья обучающихся в отношении влияния негативных факторов, связанных с использованием средств информатизации в образовательном процессе, организуют профилактические мероприятия. Медицинские работники участвуют при проведении психолого-педагогических консилиумов, на которых решаются вопросы, касающиеся проблем здоровья отдельных обучающихся.

         В образовательных организациях МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №17 реализуется инновационный проект по здоровьесбережению в сфере образования с использованием диагностического аппарата «Армис». Данный комплекс позволяет качественно, быстро и без вреда для здоровья осуществить комплексную диагностику состояния здоровья систем ребенка (сердечно-сосудистой, дыхательной, центральной нервной, слуховой, зрительной), а также выявить возможные нарушения в различных системах организма. Анализ результатов состояния здоровья обучающихся с использованием диагностического комплекса «АРМИС» осуществляется в автоматическом режиме экспертной информационной системой «Наша здоровая школа».

         В июне-августе 2016 года аппаратно-программный комплекс «Армис» установлен в МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №4.
Организация отдыха и оздоровления детей является неотъемлемой частью социальной политики Администрации Белокалитвинского района. Принято постановление Администрации Белокалитвинского района от 17.10.2013 № 1777 об утверждении муниципальной программы Белокалитвинского района «Социальная поддержка граждан» (Подпрограмма 3 «Совершенствование мер демографической политики в области социальной поддержки семьи и детей», мероприятие по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей, за исключением детей-сирот, детей, находящихся без попечения родителей, детей, находящихся в социально опасном положении, и одаренных детей, проживающих в малоимущей семье). Отделом образования издан приказ от 27.01.2016 №37 « О подготовке к организации и проведению детской оздоровительной кампании в 2016 году». Данный приказ предусматривает выполнение в образовательных организациях всех мер по проведению оздоровительной кампании 2016 года. С сотрудниками оздоровительных лагерей проводились обучающие семинары с участием сотрудников отдела надзорной деятельности (пожнадзор), Роспотребнадзора, медицинских работников. В период оздоровительной кампании 2016 года в образовательных организациях Белокалитвинского района функционировало 25 лагерей с дневным пребыванием детей. В марте 2016 года организованным отдыхом было охвачено 1605, в июне 1650 детей и подростков. Всего 3255 человек прошли оздоровление в лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций. Из них 1953 ребенка из малоимущих семей. (В 2015 году были организованы 25 лагерей с дневным пребыванием детей, оздоровлено 3249 человек). Каждый лагерь имел свою профильную направленность. Было обеспечено 100% страхование детей от несчастных случаев. В лагерях с дневным пребыванием детей работали 157 педагогов и 17 медицинских сестёр. В целях создания необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени в лагерях образовательных организациях были разработаны программы. Программы включали в себя единство воспитательной и оздоровительной работы, а также интересные и эмоциональные формы проведения мероприятий. Для воспитанников были организованы экскурсии в МБУК «Белокалитвинский историко-краеведческий музей», городские парки, спортивные комплексы. Воспитанникам лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных организаций были организованы выезды в спорткомплекс посёлка Шолоховского. Сотрудники ГО и ЧС, ОНД по Белокалитвинскому району приглашали детей в пожарную часть, в поиско-спасательное подразделение на гребной базе. Дети встречались с интересными людьми, участвовали в акциях, флеш-мобах. На высоком творческом уровне были отмечены праздники «Международный день защиты детей», «День России», «Международный день друзей», «День борьбы с наркоманией». Была организована кружковая работа, которую проводили педагоги и руководители кружков дополнительного образования, тренеры ДЮСШ. Реализовались дополнительные образовательные программы антинаркотической профилактической направленности, по экологии, краеведению и спортивные.

Отделом образования Администрации Белокалитвинского района в соответствии с приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 17.05.2016 № 340 «Об организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по путевкам за счет средств областного бюджета» в ДОК «Солнечная поляна» Неклиновского района с 24.06.2016 по 14.07.2016 было оздоровлено 24 ребенка из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей

В 2016 году 4 обучающихся было направлено в Международный детский центр «Артек», 3 человека отдыхали во Всероссийском детском центре «Орленок». В военно-спортивных сборах, походах, экскурсиях отдохнуло 3617 детей.


В июне, июле 2016 года в 18 образовательных организациях работали малоэкономичные лагеря (пришкольные площадки). Таким видом досуга и отдыха было охвачено 1627 человек. Основной контингент таких площадок - обучающиеся младших классов.

На базе образовательных организаций дополнительного образования в летнее каникулярное время организованы детские площадки. В МБУ ДО ДДТ – работала детская площадка «Страна детства», (по 75 человек в июне, июле, августе месяцах). В МБУ ДО ЦВР – площадка «Лазорики» (по 97 человек в июне, июле, августе месяцах), в МБУ ДО ЦТТ – площадка «Самоделкин» ( по 75 человек в июне, июле, августе месяцах).

На базе МБУ ДО ДЮСШ №2 («на воде») постоянно занимаются 500 юных спортсменов. В МБУ ДО ДЮСШ №1, 3 юные спортсмены занимаются спортом согласно расписанию летних занятий, регулярно проводятся спортивные мероприятия (около 900 человек).

(Все площадки, за летние каникулы-3268 человек)

Все лагеря и площадки укомплектованы педагогическими кадрами, имеющими опыт работы с детьми.

В 2016 году для трудоустройства несовершеннолетних Центром занятости населения заключено 55 договоров, трудоустроено 385 человек, из них 65 детей из многодетных семей, 90 детей из малоимущих семей, 3 человека под опекой, 10 несовершеннолетних из «группы риска».

На 2016 год для организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Белокалитвинского района, было выделено денежных средств в сумме

22 342,0 тыс. руб. (в 2015 году - 22 260,2 тыс. руб.) из них:

- 14 752,8 тыс. руб. (субвенция) УСЗН Белокалитвинского района для закупки путевок в оздоровительные лагеря на детей из малообеспеченных семей и выплату компенсации за путевки, приобретенные самостоятельно или работодателями;

- 7468,5 тыс. руб., отделу образования для оздоровления детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений, в том числе 5 741,8 тыс. руб. (субсидия) и 1 726,7 тыс. руб. (местный бюджет). Стоимость 1 дня питания составил 149,22 рубля. Средства, выделенные на организацию ЛОК, освоены в полном объеме. 

По вопросам организации летней оздоровительной кампании 2016 года, соблюдения и выполнения педагогическими работниками правил техники безопасности и охраны труда в образовательных учреждениях, требований пожарной и антитеррористической безопасности, обеспечения безопасных условий пребывания детей были проведены совещания с директорами школ, руководителями органов социальной сферы, начальниками лагерей с дневным пребыванием. В течение летней оздоровительной кампании не было зарегистрировано несчастных случаев и заболеваний детей.
В подведомственных Отделу образования образовательных организациях обеспечено питание обучающихся в соответствии с их возрастными и физиологическими особенностями, соблюдаются гигиенические показатели пищевой ценности продовольственного сырья и пищевых продуктов, используемых в питании учащихся, организована постоянная информационно-просветительская работа по повышению уровня культуры питания среди обучающихся и родителей, как в рамках учебной деятельности (в предметном содержании учебных курсов), так и во время внеурочных мероприятий.

Отделом образования Администрации Белокалитвинского района определены меры по предоставлению обучающимся  качественного питания и обеспечению необходимых условий для его приготовления.

С 01.09.2016 общеобразовательные организации перешли на организацию питания путем заключения договоров о предоставлении услуг по организации питания с индивидуальными предпринимателями. Разработаны и утверждены рационы питания и примерные циклические меню в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями и нормативами. Наряду с организацией двухразового горячего питания в школьных столовых предусмотрена продажа буфетной продукции.             

 Организация школьного питания путем заключения договоров о предоставлении услуг по организации питания с индивидуальными предпринимателями позволила увеличить общий охват горячим питанием обучающихся образовательных организаций до 94% (среднеобластной показатель91,2%), а также предоставить горячее питание с учетом всех гигиенических требований и рекомендаций.
Питание детей из малообеспеченных и многодетных семей осуществляется на сумму 20 рублей (с 01.02.2015 года, раньше было 15 руб.) в день за счет бюджетных средств. 
Все обучающиеся начальных классов  получают дополнительно бесплатно молоко, что составляет 45% (41139 чел.) от общего числа обучающихся.
8.  Гражданско- патриотическое воспитание.
       Работа по патриотическому  воспитанию детей и молодежи в Белокалитвинском районе 2015, 2016 годах осуществлялась в соответствии со следующей нормативной базой:
- 
распоряжение Правительства  Российской  Федерации  от 15.10.2012 

№ 1916-р «Об утверждении плана первоочередных мероприятий до 2014 года  по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 г.г.»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 №  1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы» ;
- Национальной стратегией  действий в интересах детей на 2012-2017 г. г.;
- Областного закона от 06.05.2016 №  528-ЗС «О патриотическом воспитании граждан в Ростовской области»;
-Областным законом от 25.12.2014 № 309-ЗС 

- «О государственной молодежной политике в Ростовской области»

- Концепцией патриотического воспитания молодежи в Ростовской области на период до 2020 года, утвержденной  постановлением Правительства от 02.03.2015 № 134.
В Отделе образования  работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи ведется по нескольким направлениям и охватывает урочную, внеурочную и внешкольную работу. Поставленные задачи решаются на уроках истории и обществознания, литературы, русского языка, ОБЖ, в ходе изучения предметов, связанных с краеведением, историей и др. Работа по патриотическому воспитанию проводится комплексно, с учетом системы дополнительного образования детей, поддерживается тесный контакт с Советом ветеранов, военным комиссариатом, ЮКО «Усть-Белокалитвинский казачий юрт». 
Важным направлением военно-патриотического воспитания является организация и проведение тематических массовых мероприятий. В образовательных организациях традиционно проводятся мероприятия, приуроченные к памятным датам: Дни воинской славы России, День Защитника Отечества, День победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Ежегодно проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященный дню освобождения города Белая Калитва от немецко-фашистских захватчиков и Дню защитника Отечества. В рамках празднования 71-й годовщине победы в Великой Отечественной Войне проведены  ряд торжественных мероприятий с привлечением большого числа молодежи. Это - организация тематических встреч, митинги, Вахта памяти, уроки мужества, акции, тематические встречи и вечера памяти, экскурсии, слеты, соревнования по военно-прикладным видам спорта, спортивные состязания, викторины, концерты. Все школы принимали участие в подготовке и проведении акции «Бессмертный полк».

Ежегодно проводится военно-спортивная игра «Зарница», «Орленок», игра «Лазертаг», игра «Русичи», спортивная игра «Мини-Зарница». Опыт проведения игр показал популярность и важность этой формы военно-патриотического и физического воспитания обучающихся, способствовал развитию общественной активности детей, формирует качества, необходимые будущему воину, защитнику Родины.
При организации патриотического воспитания использовались возможности программы «Музейная педагогика». В образовательных учреждениях активно идет развитие музейного движения. В настоящее время на базе образовательных учреждений официально зарегистрировано и работает 20 школьных музеев. Отдел образования Администрации Белокалитвинского района с МБУК «Белокалитвинским историко-краеведческим музеем» ежегодно проводит районный конкурс школьных музеев «Хранители воинской славы».

Образовательные организации принимают активное участие в районных,  городских, областных  мероприятиях военно-патриотической направленности.  В 2016 году лауреатами областных конкурсов стали:
МБОУ СОШ№4 -  на лучшую организацию по военно-патриотической работе;

МБОУ СОШ №2 -  победителем в конкурсе школьных музеев «Мы помним»;

МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №5 -  призерами конкурса «Овеянные славой наш флаг и герб!».


Заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ №2 Хабарова Елена Александровна участвовала во всероссийском совещании (г. Москва) по организации патриотического воспитания образовательных организаций, на котором она выступила с сообщением «О деятельности школьного военно-патриотического клуба «Атаевец».
В целях патриотического воспитания, повышение исторической грамотности, сохранение исторической памяти и привлечения внимания к получению знаний о Великой Отечественной войне  старшеклассники всех общеобразовательных организаций 2 год подряд принимают участие в проведении  Всероссийского теста «Каждый день горжусь Россией!».

В образовательных организациях Белокалитвинского района работает  27 клубов военно-патриотической направленности.  На базе организаций дополнительного образования 4  патриотических объединения: «Допризывник», «Я - юный патриот», «Знатоки истории», районная школа юного атамана. В целях патриотического, нравственно-эстетического воспитания детей и подростков, привлечения к активному участию в культурной, общественной жизни, стимулирования развития художественного творчества, патриотического воспитания на базе Дома детского творчества создана районная школа юного атамана «Сполох».  Приоритетным направлением работы школы является формирование общекультурных, духовно – нравственных и лидерских качеств  юного атамана. В проведении занятий принимают участие  представители Усть - Белокалитвинского юрта, представители духовенства, работники городского музея, кадетского корпуса, педагоги Детского Дома творчества. Дом творчества совместно с Усть - Белокалитвинским казачьим юртом и отделом образования ежегодно проводят следующие мероприятия: «Юная казачка», «Юный атаман», «Казачьему роду нет переводу», районный Слет казачьих образовательных учреждений, районной краеведческой викторины. Особое внимание в образовательных  организациях уделяется поддержке поискового движения. Ими проводится значительная работа, в том числе и по благоустройству памятников, воинских захоронений, Вахты памяти, походы по местам боевой славы.
9.Дополнительное образование

    Укрепление и развитие воспитательного потенциала в социокультурном пространстве Белокалитвинского района проходит  на основе межведомственного взаимодействия систем общего и дополнительного образования с привлечением органов муниципальной власти, осуществляющих управление в сферах образования, молодежной политики и спорта, охраны здоровья и социальной политики, учреждений культуры. Организацию дополнительного образования Белокалитвинского района осуществляют 6 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования, 4 музыкальных школы, областная школа олимпийского резерва № 25. Все перечисленные организации     являются открытой социально - педагогической системой, направленной на максимальное удовлетворение культурологических, спортивных, технических  потребностей детей и подростков.  Главной целью деятельности  организаций дополнительного образования являются: создание единого образовательного пространства для личностного развития учащихся и организация межведомственного сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, обеспечение занятости обучающихся  через формирование государственных заданий на реализацию образовательных, физкультурно-спортивных, культурно-досуговых и других программ. В муниципальных бюджетных организациях дополнительного образования, Центре внешкольной  работы, Центре технического творчества, Детско-юношеских спортивных школах реализуется 134 образовательные  программы (Доме детского творчества – 84, из них 64 образовательные,   с учетом требований ФГОС - 20, Центре воспитательной работы - 24, Центре технического творчества-10, ДЮСШ №1-5, ДЮСШ №2-2, ДЮСШ №1 -9). Уровень освоения образовательных программ составляет 95-100%. Подтверждением качества работы организаций дополнительного образования можно считать:

1. Стабильный состав детских объединений (обучается 6842 воспитанника);

2. Востребованность в детских объединениях в школах района, детских садах, оздоровительных учреждениях;

3. Результаты участия детей в конкурсах, выставках, соревнованиях, фестивалях;

4. Стабильная  востребованность на образовательные услуги по направленностям; 

5. Создание условий для раскрытия  творческого потенциала талантливых педагогов и руководителей образовательных организаций;

6. Обновление содержания и технологий воспитательной деятельности в образовательных организациях с учетом региональных особенностей, социокультурной среды, традиционного и инновационного опыта,  достижений современной педагогической науки

10.Экологическое воспитание.
  Центральным событием в жизни юных экологов образовательных организаций Белокалитвинского района является ежегодная Акция «Экология. Безопасность. Жизнь».   

В июне 2016 года команда ребят МБОУ СОШ №4  приняла  участие в региональном слете юных экологов в Красносулинском  районе Ростовской области.

Школы города и района (МБОУ СОШ №1,2,3,4,5,6,9,15,Чапаевская, Богураевская, Головская ООШ) продолжают сотрудничать с экоцентром «Заповедники» города Москва в совместном проекте «Твой след на Земле».  В рамках проекта и просветительной работы школы посетили Ботанический сад г. Ростова-на Дону, Ростовский заповедник, музей природы в ЮФУ.

В школах организованы экологические движения «Экологи Дона» - Ильинская СОШ, «Юные натуралисты» - Головская ООШ, «Добрый день» - Литвиновская СОШ, «Внуки Берендея» - Крутинская СОШ, отряды: «Зеленый патруль» -  Процико-Березовская ООШ, «У природы есть друзья - это мы, и ты, и я» - ООШ№4, клубы: «Пилигримы» - СОШ №8, «Друзья природы» - Чапаевская СОШ.

В целях экологического развития обучающихся в школах организовано дополнительное образование в форме кружковой работы: «Юный натуралист», «Экология родного края», «Родники», «Доктора природы», «Юные экологи».

       В течение года в школах  проводятся экологические праздники: «День земли», «День воды», «День птиц», «День леса», «Всемирный день защиты животных», «День древонасаждения».

  Ежегодные мероприятия: «Покормите птиц»,  «Лес Победы», «Уроки чистой воды», «Земля – наш общий дом», «Зеркало природы», «Месячник чистоты», «Жизнь в глобализованном мире», «Моя страна – моя Россия», «Как у нас, на Дону»,  «Чистой речке-чистые берега», «Живи, родник, живи», «Птичий домик», «Первоцветы», «Час Земли»; фотовыставки «Донские пейзажи», презентации «Люблю тебя, мой край родной!», экологические субботники - проводятся в каждой образовательной организации в целях формирования у обучающихся навыков, необходимых для существования в современном обществе,  готовности действовать в быстроменяющихся условиях и уметь предвидеть последствия принимаемых действий,  в т.ч. и возможные последствия в сфере рационального использования природной среды и природных экосистем;  привлечение обучающихся к практическому участию в охране окружающей среды и природных ресурсов.

       Ежегодная акция «Экология. Безопасность. Жизнь» завершается 5 июня в День эколога. В этом году в этот день в пришкольных лагерях был организован праздник «Экологический фестиваль».

       В целом за год образовательными организациями проводится около тысячи мероприятий экологической направленности.

Итоги работы по охране природы и экологическому образованию находят отражение в газете «Перекресток», материалы выкладываются на сайты Отдела образования и общеобразовательных организаций.

В 30 дошкольных организациях реализуются программы по экологическому образованию.

Экологическое образование осуществляют 2 образовательной организации дополнительного образования: МБУ ДО ДДТ, МБУ ДО ЦВР.

Среди общеобразовательных организаций ежегодно проводятся смотры-конкурсы: «Образовательная организация – территория культуры», «Пришкольный учебно-опытный участок».
11.Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

     Органами опеки и попечительства Отдела образования Администрации Белокалитвинского района за период 2016 года выявлено 28 детей, из числа детей-сирот или оставшихся без попечения родителей, из них 25 детей были определены под опеку и попечительство в замещающие семьи, 1 ребенок определен  в приемную семью, 2 ребенка усыновлены (удочерены).

    Всего на учете территории Белокалитвинского  района под опекой и попечительством  состоит  311 детей,  функционирует  10 приемных семей, в которых воспитывается 13 детей.

    В 2016 году выплачено 35 единовременных пособий при передаче ребенка на воспитание в семью на сумму 598 862,45 руб., (2 пособия по 14 497,80 коп. и по результатам ежегодной индексации 29 пособий  по 15 512,65 руб.) 2 единовременных пособия (по 30 000 руб. каждое) на обустройство приемной семьи, 2 единовременных денежных пособия при усыновлении ребенка, оставшегося без попечения родителей (по 30 000 руб. каждое).    
   В летний период в оздоровительной кампании приняли участие 36 детей из числа опекаемых (подопечных)  и 3 ребенка из малообеспеченных семей за счет средств областного бюджета.
   По результатам проведения профилактических работ с социально-неблагополучными семьями значительно сократилось количество случаев лишения, ограничения в родительских правах. В 2016 году были лишены и ограничены в родительских правах 8 родителей в отношении  6 детей.  

       Указом Президента РФ от 21.08.2012 №1199 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти»  обозначено, что доля детей, оставшихся без попечения родителей - всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение) под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), является одним из перечнем показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ.  Доля детей переданных на воспитание в замещающие семьи на территории Белокалитвинского района составляет 100%.
    Доля детей, которым была предоставлена мера социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части обеспечения бесплатным проездом на городском, пригородном, в сельской местности внутрирайонном транспорте составляет  100%.
       Всего, по состоянию на учете в качестве подлежащих обеспечению жилыми помещениями в Белокалитвинском районе состоит 111 человек. В отношении 32 человек в 2016 году заключены договора участия в долевом строительстве, 44 человека из категории лиц детей-сирот оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилыми помещениями по договорам найма специализированного жилищного фонда.
    Специалисты органов опеки и попечительства продолжают сотрудничество с межрегиональной Общественной Организацией помощи детям «Наши Дети».


Приоритетные направления работы отдела образования

на 2017 год

- обеспечение доступности дошкольного образования, совершенствование системы образовательных услуг, обеспечивающих развитие детей дошкольного возраста;

- обеспечение  введения  федерального государственного стандарта;

- сохранение  100  процентной  доступности  дошкольного  образования детям в возрасте от 3-х до 7-ми лет;

- поэтапное введение ФГОС основного общего образования;

- реализация  мер  поэтапного  введения  федеральных государственных стандартов начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья;

- реализация  мероприятий  по  внедрению  профессионального стандарта педагога;

- организация предоставления качественного и общедоступного общего образования, формирующего конкурентоспособного и социально-адаптированного выпускника;

- обеспечение  объективности  государственной  итоговой аттестации;

- организация предоставления доступного и качественного дополнительного образования для всех категорий детей и молодежи;

- создание условий для занятий детей техническими видами;

- укрепление материально - технической базы образовательных организаций;

- развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования;

- повышение эффективности управления отраслью, введение оценки деятельности образовательных организаций Белокалитвинского района  на основе показателей эффективности их деятельности;

- обеспечение мер социальной поддержки.
