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Из Министерства общего и профессионального образования Ростовской области  Отдел образования Администрации Белокалитвинского района  направлена информация , в которой говорится о том, что по данным, представленным ГУ МВД России  по Ростовской области в регионе по итогам  9 месяцев текущего года зафиксирован рост количества  преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. В большинстве зарегистрированных  случаев жертвами преступных посягательств стали дети в возрасте  до 12 лет, проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении. При этом чаще всего  насильственные действия в отношении  несовершеннолетних  совершались  хорошо знакомыми жертвам людьми, в том числе отчимами (сожителями матерей).
Образовательная организация - это та сфера, где дети находятся под постоянным контролем специалистов, способных благодаря  своим профессиональным  качествам  своевременно  выявить случаи  жестокого обращения  и принять должные меры, направленные на защиту прав и законных интересов детей. Деятельность, направленная на защиту детей от насилия, должна основываться на принципах:
-  системности (разработка и реализация организационно-управленческих мер по предотвращению, выявлению и организации помощи детям в ситуации насилия с максимальным охватом всех необходимых компонентов);
- комплексности (согласованность взаимодействия на профессиональном, ведомственном,  межведомственном уровнях);
-  конфиденциальности информации (информация, получаемая в процессе работы о конкретной ситуации насилия, строго конфиденциальна и доступна только тем, кому она предназначена).
Минобразование Ростовской области обращает внимание, что в условиях  повышения качества образовательных услуг  в каждой образовательной организации следует обеспечить гарантированное  предоставление обучающимся психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи в соответствии со статьей 42  Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». С  целью повышения эффективности  информационно-просветительской работы минобразование Ростовской области неоднократно рекомендовало в рамках  межведомственного сотрудничества привлекать  сотрудников следственных отделов Следственного комитета  РФ по Ростовской области, как специалистов, владеющих наиболее полной информацией  по вопросам  профилактики, выявления и пресечения  случаев насилия в отношении детей  (контактные данные: http://rostov.sledcom.ru/about/divisions). О  фактах  совершения тяжких и особо тяжких преступлений в отношении детей, в том числе против  их половой неприкосновенности, следует незамедлительно сообщать в минобразование Ростовской области на электронный адрес: braslavskaia_eu@rostobr.ru..

