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Уважаемый Петр Николаевич!

В ответ на письмо Министерства  общего и профессионального образования  Ростовской области от 12.03.2019 №24/3.1- 3175 «О запросе информации» представляем информацию.
Отдел образования Администрации Белокалитвинского района в военно - патриотическом и духовно-нравственном воспитании одним из приоритетным направлениям считает развития музейной педагогики, основными задачами которой  является  формирование у обучающихся уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России. Из 38 общеобразовательных организаций района в 21работают школьные музеи, 2 музея в организациях дополнительного образования. Из них 21музей имеет свидетельство.  Ежегодно Отдел образования совместно с МБУК "Белокалитвинским историко-краеведческим музеем" проводит районный конкурс на лучший школьный краеведческий музей. В число призером входили музеи школ: МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №4, МБОУ Литвиновской СОШ, МБОУ Ленинской СОШ, МБОУ Богатовской ООШ, МБОУ Ильинской СОШ, МБОУ Богураевской СОШ, МБОУ СОШ №8. В рамках данного конкурса проводится и конкурс юных экскурсоводов.
В региональном конкурсе школьных музеев «Мы помним», проводимом  редакцией газеты «Наше время», приминали участие и школьные музеи Белокалитвинского района. Призерами были музеи МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №8.  15 марта 2019 г. в Центре документации новейшей истории Ростовской области в г. Ростове-на-Дону прошло торжественное мероприятие,  посвященное подведению итогов Регионального Интернет-проекта «Страна Комсомолия». Интернет-проект проводился по инициативе историко-краеведческого  виртуального  музея  МБОУ «Школа  № 49»,  ГКУ  РО  «Центр документации новейшей истории Ростовской области» и при поддержке филиала общероссийской общественно-государственной просветительской организации Российское общество «Знание» и ГУП РО «Редакция газеты «Наше время». Победителем в номинации «Индивидуальные работы» стал восьмиклассник  МБОУ Какичевской ООШ Злобин Игорь (руководитель: учитель истории Куринова В.А.).

Ежегодно, в планы проведения музейных мероприятий включают   экскурсии, проведение мероприятий, связанными с государственными, церковными (региональными) праздниками,  с Днями воинской славы России, с историческими событиями  и днями памяти. Организуются встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, с воинами запаса, Советом ветеранов, с казаками ЮКО «Усть - Белокалитвинского казачьего юрта», воинами – афганцами. Ведется поисковая работа, активное участие принимают школьники в Международных Каяльских чтениях (хутор Погорелов), постоянно собираются  экспонаты в школьные и в городской музеи. Воспитанники кружков при школьных музеях вовлечены в исследовательскую работу. Результаты исследования были отражены в работе «История образования Белокалитвинского района», посвященной 80-летию Ростовской области.
В рамках реализации второго направления музейной педагогики (взаимодействие образовательных организаций с государственными (муниципальными) музеями) в 2018-2019 учебном году обучающие посетили:

 - государственные музеи Ростовской, Волгоградской  областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга - более 1000 человек; 

-  в Ростовской области музеи Старочеркасска, станицы Вешенской, станицы  Тацинской, г. Новочеркасска, г. Ростова - 640 человек;
- МБУК "Белокалитвинским историко-краеведческим музеем" – 9120 человек. Кроме того, в прошедшем году 17 юных атаманов из школ с областным статусом «казачье»  приняли участие в  программе «Вооружение казаков», реализованной МБУК "Белокалитвинским историко-краеведческим музеем";

- более 4 тысяч обучающихся посетили школьные  музеи.  
В период мартовских каникул 2019 года   мультимедийный исторический парк «Россия – Моя История» г. Ростова-на-Дону планируют посетить обучающиеся 18 образовательных организаций Белокалитвинского района (400 человек). 
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