И вновь выбираем лучшего.

28 марта 2019 года в Доме детского творчества прошло заседание оргкомитета районного конкурса «Лучший ученик года Белокалитвинского района - 2019». 
Оргкомитет, в составе главного специалиста Отдела образования Морозовой  Ирины Эдуардовны, директора МБУ ДО  Дома детского творчества  Кравченко Татьяны Андреевны, заместителя директора МБУ ДО ДДТ по воспитательной работе  Серединой   Ирины Григорьевны рассмотрел материалы, поданные на конкурс.

 В заочном туре   районного конкурса приняли участие 7 обучающихся: 
Ткачева Валерия - МБОУ СОШ № 6;

Гончарова Анастасия -  МБОУ СОШ № 8;

Сердюк Виктория - МБОУ СОШ № 3;

Болгаров Игорь - МБОУ СОШ № 2; 
Гречкина Софья - МБОУ СОШ№17; 

Чеверда Ника - МБОУ Чапаевская СОШ;

Злобин Игорь - МБОУ Какичевская ООШ.  
Портфолио участников  оценивалось  по следующим критериям: учитывался средний балл за успеваемость,  уровень достижений участника в международных, федеральных, региональных конкурсах и соревнованиях, участие в деятельности органов ученического самоуправления, общественных организаций.
В финал конкурса, который состоится 24 апреля  в 10-00 во Дворце Культуры им. Чкалова,  вышли  5  человек, набравшие наибольшее количество баллов в заочном  этапе: Ткачева Валерия,  МБОУ СОШ № 6, Гончарова Анастасия, МБОУ СОШ № 8, Болгаров Игорь,  МБОУ СОШ № 2, Гречкина Софья, МБОУ СОШ№17, Злобин Игорь, МБОУ Какичевская ООШ.

 Участникам  финала предстоит серьезная борьба, ведь каждый из них  достоин стать победителем.  
 Оргкомитет Конкурса благодарит   обучающихся и педагогов МБОУ СОШ № 3 и МБОУ Чапаевская СОШ за подготовку конкурсантов, не вышедших в финал,  и желает успеха всем  финалистам. 

                                                Ирина Середина,
 зам. директора по ВР МБУ ДО ДДТ
