Об участии обучающихся Белокалитвинского района в мероприятиях для одаренных детей.
Одаренный ребенок – ребенок, обладающий развитым интеллектом и нестандартным мышлением, индивидуальными задатками и способностями и их сочетанием, творческим подходом и высокой мотивацией к деятельности
Обучающиеся Белокалитвиснкого района регулярно принимают участие в мероприятиях, организованных  Образовательным центром «Сириус».
 Цель работы Образовательного центра «Сириус» – раннее выявление, развитие и дальнейшая профессиональная поддержка одарённых детей, проявивших выдающиеся способности в области искусств, спорта, естественнонаучных дисциплин, а также добившихся успеха в техническом творчестве. 
Так, учащийся 7 класса МБОУ СОШ №5 Добрыднев Роман в период с 25 по 28 октября 2022  года  принял участие  в проекте "Больше чем путешествие'' г. Сочи.  Целью путешествия - познакомиться с природным туристским потенциалом города-курорта Сочи, узнать о волонтерской деятельности и возможностях участия в мероприятиях в своих регионах. Роман принял участие в эко-акции в Сочинском национальном парке совместно с учеными и сотрудниками парка.
[bookmark: _GoBack]Обучающаяся 8 класса МБОУ СОШ №17 Власова Александра,  по результатам отборочного тура в период  с 11 ноября по 3 декабря 2022 года в МЦД Артек в республике Крым приняла участие  образовательной программе «Будущее начинается сегодня», направленной  на формирование и развитие коммуникативных, интеллектуальных, творческих, спортивных способностей ребенка, воспитание нравственных, этических ценностей, которые помогут детям быть коммуникабельными, креативными, самостоятельно мыслящими личностями, стремящимися к успеху и умеющими быстро адаптироваться к новым жизненным обстоятельствам.

