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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Ежемесячную выплату из средств материнского капитала в Ростовской области получают родители 8,5 тысяч детей

На ежемесячную выплату из средств маткапитала имеют право семьи, не использовавшие маткапитал и имеющие доход ниже  двух прожиточных минимумов на человека в регионе проживания. В Ростовской области в 2025 году он равен 16 669 рублям, т.е. для получения меры соцподдержки доход семьи из четырех человек не должен превышать 133,3 тысяч рублей в месяц.

«Выплату можно получать на любого по счету ребенка в семье в возрасте до трех лет. В нашем регионе она выплачивается родителям 8 756 детей.  При назначении учитываются только доходы семьи, без оценки имущества», - рассказала управляющий Отделением СФР по Ростовской области Светлана Жинкина. 

В расчетный период при рассмотрении заявления входят доходы семьи за год. Отсчет этого периода начинается за месяц до месяца подачи заявления. Например, при обращении за мерой соцподдержки в августе, будут учитываться доходы с июля 2024 по июнь 2025 года.  В доход входят зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии и некоторые виды денежных компенсаций. 
Размер выплаты равен величине прожиточного минимума для детей в регионе проживания. В Ростовской области в 2025 году - 16 169 рублей. 
Подать заявление на выплату можно через портал госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Ростовской области или МФЦ. Срок рассмотрения заявления - 5 рабочих дней. Если в указанный срок не поступят необходимые сведения срок может быть увеличен до 12 дней. 

	Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультацию в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: Вконтакте и Одноклассники.



Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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