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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Федеральные  льготники Ростовской области могут до 1 октября изменить форму получения набора социальных услуг в 2026 году

	Федеральные льготники донского региона имеют возможность изменить форму получения набора социальных услуг в следующем году. Отделение СФР по  Ростовской области принимает заявления от граждан до 1 октября 2025 года. 

	Набор социальных услуг (НСУ) входит в состав ежемесячной денежной выплаты, которую получают федеральные льготники. К федеральным льготникам относятся граждане с инвалидностью, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации и другие. 

 «В натуральном виде набор социальных услуг включает в себя лекарственные препараты и медицинские изделия по рецептам; специализированные продукты питания для детей с инвалидностью, санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд в пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно. В денежном выражении размер НСУ в 2025 году составляет 1728, 46 рублей», — рассказала управляющий Отделением СФР по Ростовской области Светлана Жинкина.  

	НСУ можно оформить в натуральном виде, в денежном эквиваленте или выбрать смешанный вариант. 

Для получения услуги в требуемой форме с 2026 года жителям региона необходимо подать соответствующее заявление до 1 октября 2025 года. Если заявление будет подано начиная с 1 октября, то предпочитаемый вариант НСУ гражданин начнет получать с января 2027 года. 

Заявление можно подать на портале госуслуг,  в клиентской службе Отделения СФР по Ростовской области или МФЦ. Гражданам, которые не планируют менять форму получения социальных услуг, заявление подавать не надо.

	 В Ростовской области в виде льгот услугу в 2025 году получают 130 589 жителей.

	Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультацию в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: Вконтакте и Одноклассники.



Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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