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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Повышенную пенсию за работу в сельском хозяйстве получают 
42 тысячи жителей Ростовской области

Граждане, проработавшие в сельском хозяйстве не менее 30 лет, имеют право на повышенную пенсию.  Доплата полагается неработающим получателям страховых пенсий  со стажем  работы в колхозах, совхозах и других предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве. С полным списком должностей и профессий можно ознакомиться на сайте СФР. 

Периоды работы в колхозе, совхозе, крестьянском хозяйстве или сельхозартели до 1 января 1992 года включаются в стаж в сельском хозяйстве вне зависимости от наименования специальности или должности.

	«Размер надбавки  составляет 25% от суммы установленной фиксированной выплаты к пенсии.  В 2025 году  -  2 226,92 рублей. Доплата назначается при оформлении страховой пенсии и не требует подачи дополнительных заявлений и сбора документов. В донском регионе  повышенную пенсию получает 42 495 жителей», - рассказала управляющий Отделением СФР по Ростовской области Светлана Жинкина.

	При трудоустройстве пенсионера выплата надбавки прекращается. Специалисты Отделения СФР по Ростовской области в случае увольнения возобновят доплату беззаявительно на основании сведений, поступивших от работодателя. В повышенном размере пенсия начнет поступать гражданину со следующего. 


	Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультацию в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: Вконтакте и Одноклассники.

Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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