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Отдел по взаимодействию со средствами массовой информации и связям с общественностью

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С начала года в Ростовской области 600 семей направили средства материнского капитала на оплату детских садов

Донские родители могут использовать средства материнского капитала на оплату государственных и частных детских садов, а также на дополнительные занятия в них. С начала 2025 года такой возможностью воспользовались 600 семей из Ростовской области.

В отличие от других направлений на дошкольное образование направить средства материнского капитала можно, не дожидаясь 3-летия ребенка.

Сертификат на материнский капитал СФР оформляет по сведениям, поступившим из органов ЗАГС. Чтобы направить средства на оплату детского сада, родителям необходимо подать заявление на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Ростовской области или МФЦ. При этом детский сад должен находиться на территории России и иметь лицензию на осуществление своей деятельности.

Отметим, что оплатить средствами маткапитала пребывание в детсаду можно любого по счету ребенка, даже если сертификат был выдан на старшего ребенка, а в дошкольное образовательное учреждение идет его младший брат или сестра.

	Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультацию в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: Вконтакте и Одноклассники.



Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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