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Отдел по взаимодействию со средствами массовой информации и связям с общественностью

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Отделение СФР по Ростовской области выплачивает пособие по уходу за ребенком до полутора лет 2,9 тысячам отцов

Пособие по уходу за ребенком до полутора лет в Ростовской области получают 2,9 тысячи отцов. В 2025 году размер выплаты составляет от 10 103,83 до 68 995, 48 рублей.

Для оформления отпуска по уходу папе малыша следует подать соответствующее заявление своему работодателю. Дополнительные документы, в том числе копию свидетельства о рождении малыша и справку о доходах, предоставлять не надо. Все данные Отделение СФР по Ростовской области получит в рамках межведомственного взаимодействия.

Обратиться за пособием по уходу за ребенком можно не позднее шести месяцев со дня достижения ребенком возраста полутора лет.

Мера поддержки назначается в течение десяти календарных дней со дня предоставления необходимых документов. В этот же срок производится первоначальная выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Время отпуска зачитывается папе в стаж и формирует его пенсионные коэффициенты. За каждый год отпуска положено 1,8 коэффициента, если отец ухаживает за первым ребенком и 3,6 коэффициента при уходе за вторым ребенком. 5,4 коэффициента могут получить папы, которые оформили отпуск по уходу за третьим или четвертым ребенком.

Неработающие отцы также могут претендовать на пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. При этом мужчина не должен получать пособие по безработице. В таком случае подать заявление папа может на портале госуслуг, в клиентских службах Отделения СФР по Ростовской области или МФЦ.

	Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультацию в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: Вконтакте и Одноклассники.

Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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