[bookmark: _GoBack]Результаты
проведения государственной итоговой аттестации обучающихся Белокалитвинского района, освоивших образовательные программы среднего общего образования в 2019 году.
В соответствии с приказами Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», от 10.01.2019 № 9/18 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2019 году», приказом минобразования Ростовской области от 16.05.2019 № 346 «Об открытии пунктов проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена для проведения экзаменов в основной период её проведения (май-июль) по всем учебным предметам на территории Ростовской области в 2019 году», итоговая аттестация представляет собой форму оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательной программы. Итоговая аттестация проводится на основе принципов объективности и независимости оценки качества подготовки обучающихся. Итоговая аттестация является обязательной. 
В период подготовки к государственной итоговой аттестации Отделом образования была проведена следующая работа:
проанализированы результаты ГИА 2018 года (август-сентябрь),
в рамках подготовки к ГИА в 2019 году проведены совещания с руководителями:
-	«О результатах ГИА – 2018 в форме ЕГЭ» - 28.08.2018;
-	«О результатах проведения итогового сочинения»- 25.12.2018;
-	«Методические рекомендации по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» - 15.01.2019;
-	«О повторном допуске к сдаче экзаменов по соответствующему учебному предмету в текущем году в дополнительные сроки» - 27.03.2019.
В 2018-2019 учебном году Отделом образования Белокалитвинского района усилен контроль за отбором кандидатов, рекомендуемых минобразованию Ростовской области для формирования составов ГЭК, руководителей, организаторов, технических специалистов пунктов проведения экзаменов. 
Лица, задействованные в проведении государственной итоговой аттестации, в полном соответствии с установленными требованиями и соблюдением процедур, обеспечивающих прозрачность и достоверность результатов, авторизовались на учебной платформе ФГБУ «Федеральный центр тестирования», прошли дистанционное обучение и тестирование. 10 членов ГЭК и 4 руководителя пункта проведения экзаменов прошли курсовую подготовку в ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО. Для временных коллективов 28 марта 2019 года состоялся семинар по проведению ЕГЭ. Проводили семинар директор Государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» Снежко Г.Е и ее заместитель Корсунова Е.Ф.
Для проведения ЕГЭ в двух пунктах проведения экзаменов (ППЭ №76 и ППЭ №79) организовано по 19 аудиторий и 1 штабу. Все аудитории оснащены станциями печати с локальными лазерными принтерами для печати КИМ. Каждый штаб оснащен двумя станциями авторизации (основная и резервная), двумя лазерными локальными принтерами для печати форм ППЭ, тремя станциями сканирования (две основные и резервная) с тремя сканерами для сканирования КИМ и форм ППЭ (два основных, один резервный). Для проведения ЕГЭ по иностранному языку (устная часть) в ППЭ 76 задействована станция записи ответов и лингафонная гарнитура. Каждый пункт проведения экзамена оснащен системой видеонаблюдения и прибором подавления сигнала сотовой связи "Туман Трэйп 8" Руководители школ, на базе которых организованы пункты проведения экзаменов, перезаключили договора на оплату защищенного канала передачи данных. 
С целью отработки технической составляющей экзамена прошли тренировочные мероприятия 
-	15.05.2019 года - апробация технологии печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ по русскому языку с участием 300 обучающихся 11 классов на базе МБОУ СОШ №6 (ППЭ №76) и МБОУ СОШ №17 (ППЭ №79);
-	16.05.2019 года - апробация технологии проведения ЕГЭ по иностранным языкам (английский язык, раздел «Говорение») с участием обучающихся 11 классов на базе МБОУ СОШ №6 (ППЭ №76);
-	22.05.2019 года - апробация технологии проведения ЕГЭ по иностранным языкам (английский язык, раздел «Говорение») без участия обучающихся 11 классов на базе МБОУ СОШ №6 (ППЭ №76).
С целью проведения разъяснительной работы по антикоррупционной составляющей в рамках проведения ГИА, а также качественной подготовки и обучению всех специалистов, задействованных в проведении ГИА, Отделом образования Администрации Белокалитвинского района издан приказ от 28.02.2019 №154 «Об организации работы по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации».
На период проведения государственной итоговой аттестации в 2019 году организовано взаимодействие с муниципальными органами здравоохранения, территориальными органами внутренних дел, жилищно-коммунального хозяйства, электросетями, МЧС по вопросам обеспечения медицинского обслуживания, бесперебойного водоснабжения и электроэнергии, охраны общественного порядка в пунктах проведения экзаменов и прилегающих к ним территориях, предотвращения чрезвычайных ситуаций в дни проведения экзаменов. Отделом образования Администрации Белокалитвинского района отправлены следующие письма:
от 10.04.2019 № 65.06.04/572 начальнику отдела МВБ России по Белокалитвинскому району полковнику полиции Земба В.Ф. об обеспечении дежурства работников ОВД с 7.30до 16.00 в пунктах проведения экзаменов;
от 10.04.2019 № 65.06.04/571 директору ГУП РО «УРСВ» Чучунову Н.П. об обеспечении бесперебойного водоснабжения с 8.00 до 18.00 в пунктах проведения экзаменов;
от 10.04.2019 № 65.06.04/570 главному врачу МБУЗ «Центральная районная больница» г. Белая Калитва Федорченко Г.А. об обеспечении дежурства медицинских работников с 8.00 до 16.00 на пунктах проведения экзаменов;
от 10.04.2019 № 65.06.04/569 начальнику МКУ Белокалитвинского района «Управление гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций» Тарасенко Ф.Н. об обеспечении надежным и бесперебойным электроснабжением ППЭ с учетом применения резервных источников электроснабжения с 6.00 до 18.00;
от 10.04.2019 № 65.06.04/565 начальнику Белокалитвинского ПУ ПАО «ТНСэнерго Ростов-на-Дону Фуражкину В.Ю. об обеспечении бесперебойной работы электрических сетей с 6.00 до 18.00 в ППЭ;
от 10.04.2019 № 65.06.04/568 директору филиала АО «Донэнерго» Каменские межрайонные электрические сети Срыбному А.Н. об обеспечении бесперебойной работы электрических сетей с 6.00 до 18.00 на пунктах проведения экзаменов;
от 16.05.2019 № 65.06.04/724 начальнику Белокалитвинского линейно-технического центра Каменск-Шахтинского межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Ростовского филиала акционерного общества «Ростелеком» Лукьянову А.И. об обеспечении бесперебойной интернет-связи и дежурства специалистов с 6.00 до 18.00 на ППЭ.
В результате четкой и слаженной работы всех указанных служб государственная итоговая аттестация в 2019 на ППЭ № 76 и ППЭ №79 Белокалитвинского района прошла без сбоев и нарушений.

К государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования допущены 275 выпускников общеобразовательных организаций Белокалитвинского района (100%). Все они проходили ГИА в форме ЕГЭ.
Для получения аттестата о среднем общем образовании необходима сдача двух обязательных экзаменов – по русскому языку и математике.
Минимально необходимое количество баллов для сдачи экзамена (минимальный порог) по русскому языку в этом году составил 24 балла. Все 275 выпускников – 100% успешно преодолели этот порог (2018 – 100%). Средний балл по району – 68,53 (в 2018 средний балл по району составил 71,3; в этом году он снизился на 2,8). Самые высокие баллы по русскому языку набрали: Соловьева Виолетта (МБОУ СОШ №8) и Егорова Екатерина (МБОУ СОШ №6) по 98 баллов, Гойман Валерия (МБОУ СОШ №6) и Лазина Дарья (МБОУ СОШ №2) – по 96 баллов, Семенова Алина (МБОУ СОШ №6) – 94 балла, Поддубская Екатерина (МБОУ СОШ №17) и Понедельченко Максим (МБОУ СОШ №3) по 91 баллу.
Наиболее высокие средние баллы по русскому языку среди общеобразовательных организаций Белокалитвинского района показали выпускники МБОУ Голубинской СОШ – 79 баллов, МБОУ СОШ №6, МБОУ СОШ №8 – 74 балла, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №10 – 72 балла, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №12 – 71 балл. Самый низкий средний балл по русскому языку у обучающихся МБОУ Краснодонецкой СОШ – 50 баллов.
В этом году у выпускников не было возможности сдавать базовый и профильный уровни одновременно. Им предстояло выбрать только один уровень. 124 выпускника выбрали профильный уровень математики и 151 базовый. Из 151 выпускника сдающего математику базового уровня преодолели минимальный порог в 7 первичных баллов 149 обучающихся. Минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором для успешной сдачи экзамена по профильной математике, как и в прошлом году, составило 27 тестовых баллов (6 первичных). Из 124 выпускников, сдающих математику профильного уровня, преодолели минимальный порог 123 обучающихся. Средний балл по базовому уровню 4 (в 2018 – тоже 4 балла). Средний балл по профильному уровню 48,15, что выше прошлогоднего на 6,39 балла (2018г. – 41,76). Неудовлетворительный результат по математике профильного уровня показал обучающийся МБОУ СОШ №17, по математике базового уровня – по одному обучающемуся из МБОУ СОШ №11 и МБОУ СОШ №14 (в 2018 году математику не сдал 1 обучающийся). Три выпускника, не сдавшие экзамен по математике, аттестат о среднем образовании не получили. Им предстоит пересдача математики в сентябрьские сроки.
Общее количество выпускников, получивших аттестат о среднем общем образовании – 272 человека, что составляет 98,91 %, это на 0,4 % ниже чем в 2018 году (2018 год – 99,31 %).
Самые высокие баллы по математике получили: Шишова Екатерина (МБОУ СОШ № 8) – 80 баллов, Поддубская Екатерина (МБОУ СОШ №17) – 78 баллов, Михайлов Роман (МБОУ СОШ №17) и Лазина Дарья (МБОУ СОШ №2) по 76 баллов, Кунишик Даниил (МБОУ СОШ № 6) и Дзюба Мария (МБОУ СОШ № 10) по 74 балла.
Наиболее высокие средние баллы по математике показали выпускники МБОУ СОШ №11 – 60 баллов, МБОУ СОШ №8 – 57,3 балла, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №5, МБОУ Голубинской СОШ – 56 баллов. Самый низкий балл у обучающихся МБОУ СОШ №14 – 33 балла и МБОУ Краснодонецкой СОШ – 30 баллов.

Выпускники школ сдавали все предложенные предметы по выбору:
география – 9 человек, 
литература – 15 человек,
физика – 81человек,
английский язык-13человек (письменная часть), устная часть -13человек,
информатика и ИКТ – 24 человека,
биология –54человека,
история – 44человека,
химия – 34 человека,
обществознание –126 человек.
Результаты сдачи экзаменов по выбору
В экзамене по географии участвовало 9 выпускников. Минимальный порог в 37 баллов преодолели все. Средний балл по району 63, что выше по сравнению с прошлым годом на 6 баллов (в 2018 году – 57 баллов). 
Самые высокие результаты по географии показали: Лутовинова Дарья (МБОУ СОШ № 8) – 92 балла, Ковтунова Диана (МБОУ СОШ №2) – 68 баллов, Пузачева Валерия (МБОУ Литвиновская СОШ) и Буккерова Евгения (МБОУ Ильинская СОШ) по 67 баллов, Юрцевич Алина (МБОУ СОШ № 2) – 65 баллов.
В экзамене по литературе участвовало 15 человек. Все 100% обучающиеся прошли минимальный порог в 32 балла (в 2018 году 94,74%). Средний балл по району – 59,86 баллов (в 2018 году – 60 баллов), что ниже прошлогоднего на 0,14 балла. 
Самые высокие результаты по литературе: Хрупина Виктория (МБОУ СОШ № 5) – 90 баллов, Кугатова Ксения (МБОУ СОШ №5) – 77 баллов, Дущенко Ирина (МБОУ СОШ № 17) – 73 балла, Калинина Виктория (МБОУ СОШ № 5) – 72 балла, по 71 баллу набрали выпускницы МБОУ СОШ №6 Ситникова Виктория, Печеная Арина и Файзулаева Виктория.
В экзамене по физике приняли участие 81 человек. Не прошли минимальный порог в 36 баллов 8 человек: два человека из МБОУ СОШ №14, по одному человеку из МБОУ СОШ №12, МБОУ СОШ №8, МБОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №10, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №11. Средний балл по району – 47,57 баллов, что на 2,37 балла выше прошлого года (45,2 балла). 
Самые высокие результаты по физике показали: Суботинов Дмитрий (МБОУ СОШ №8) – 84 балла, Бобрышев Святослав (МБОУ СОШ № 11) – 80 баллов, Земцов Роман (МБОУ Богураевская СОШ) – 72 балла, по 64 балла у Кунишик Даниила (МБОУ СОШ № 6), Гергелевой Татьяны (МБОУ Богураевская СОШ) и Михайлова Романа (МБОУ СОШ № 17).
В экзамене по английскому языку участвовало 13 человек. Все прошли минимальный порог в 22 балла. Средний балл по району – 63,15 баллов, что на 8,95 баллов выше прошлого года (54,2 балла).
Самые высокие результаты по английскому языку показали: Казанова Анастасия (МБОУ СОШ №2) – 89 баллов, Золотущенко Давид (МБОУ СОШ №6) – 80 баллов, Фильева Екатерина (МБОУ СОШ № 6) – 79 баллов, Порохня Анна (МБОУ СОШ № 14) – 73 балла, Вершинина Дарья (МБОУ СОШ №3) – 72 балла.
В экзамене по информатике участвовало 24 человека. Не прошли минимальный порог в 40 баллов 4 человека: двое из МБОУ СОШ №17, по одному из МБОУ СОШ №2 и МБОУ СОШ №11. Средний балл по району – 48,7 баллов, что ниже показателя 2018 года (49 баллов) на 0,3 балла.
Самые высокие результаты по информатике и ИКТ показали: 70 баллов – Шевцов Данил (МБОУ СОШ № 12) и Бокоч Юлия (МБОУ СОШ № 9) – по 70 баллов, Моложавенко Дмитрий (МБОУ СОШ №2) – 64 балла, Юрцевич Алина (МБОУ СОШ №2) – 62 балла, Мищиряков Иван (МБОУ СОШ № 17) – 61 балл.
В экзамене по биологии участвовало 54 человека. Не прошли минимальный порог баллов в 36 баллов 9 человек: трое из МБОУ СОШ №5, по одному человеку МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ № 17, МБОУ Краснодонецкой СОШ. Средний балл по району - 53,37 баллов, что выше показателя 2018 года (49,94 балла) на 3,43 балла.
Самые высокие результаты по биологии: –Поцелуева Татьяна (МБОУ СОШ №17) – 89 баллов, Егорова Екатерина (МБОУ СОШ № 6) – 86 баллов, Бегишева Маргарита (МБОУ СОШ № 17) – 82 балла, по 78 баллов у обучающихся Борщ Анны (МБОУ СОШ № 17), Романенко Елизаветы (МБОУ СОШ № 17), Дарминой Ксении (МБОУ СОШ № 8) и Ткаченко Карины (МБОУ СОШ № 2).
В экзамене по истории участвовало 44 человека. Все прошли минимальный порог баллов в 32 балла. Средний балл по району – 55,15 баллов, что выше показателя 2018 года (50,8 балла) на 4,35 балла. 
Самые высокие результаты по истории: –– у Калюжин Антон (МБОУ СОШ № 2) – 91 балл, Солодунова Юлия (МБОУ СОШ № 2) – 86 баллов, Файзулаева Виктория (МБОУ СОШ № 6) – 71 балл, по 70 баллов у обучающихся Соколова Алексея (МБОУ СОШ № 2) и Гойман Валерия (МБОУ СОШ № 6).
В экзамене по химии участвовало 34 человека. Не прошли минимальный порог в 36 баллов два человека – один из МБОУ СОШ №2 и один из МБОУ Ленинской СОШ. Средний балл по району – 64,14 баллов, что выше показателя 2018 года (54,37 баллов) на 9,77 баллов.
Самые высокие результаты по химии: Поцелуева Татьяна (МБОУ СОШ №17) – 98 баллов, Гриднева Раиса (МБОУ СОШ № 2) – 95 баллов, Егорова Екатерина (МБОУ СОШ № 6) и Шишова Екатерина (МБОУ СОШ №8) – по 89 баллов, по 86 баллов у обучающихся Ткаченко Карины (МБОУ СОШ № 2) и Радюкина Никиты (МБОУ СОШ № 6).
В экзамене по обществознанию участвовало 126 человек. Не прошли минимальный порог в 42 балла 24 человека: по 4 человека из МБОУ СОШ № 14, и МБОУ СОШ № 17, по 3 человека из МБОУ СОШ №2 и МБОУ СОШ №12, 2 человека из МБОУ СОШ №10, по одному человеку из МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ №8, МБОУ СОШ №9, МБОУ СОШ №15, МБОУ Литвиновской СОШ. Средний балл по району – 53,21 баллов, что выше показателя 2018 года (52,53 баллов) на 0,69 баллов. 
Самые высокие результаты по обществознанию: Федотова Алина (МБОУ СОШ № 3) – 97 баллов, Дзюба Мария (МБОУ СОШ № 10) – 94 балла, Бобрышев Святослав (МБОУ СОШ № 11) – 87 баллов, Солдатов Антон (МБОУ СОШ №5) – 86 баллов, Гришанова Ольга (МБОУ СОШ № 17) – 81 балл.
В 2019 году, помимо итоговых отметок "отлично" по всем предметам в аттестате, учитывались результаты ГИА по обязательным учебным предметам: оценки «5» на ЕГЭ по математике базового уровня или не менее 70 баллов на математике профильного уровня и не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку.
24 выпускника школ Белокалитвинского района подтвердили своё право на медаль «За особые успехи в учении»: 3 выпускника МБОУ СОШ №2 – Гриднева Раиса, Карачева Алена, Лазина Дарья; 1 выпускник МБОУ СОШ №5 – Кугатова Ксения, 6 выпускников МБОУ СОШ №6 – Кириллов Данил, Семенова Алина, Файзулаева Виктория, Яковенко Ева, Егорова Екатерина, Усачева Виктория; 3 выпускника МБОУ СОШ №8 – Шишова Екатерина, Соловьева Виолетта, Андреев Антон; 1 выпускник МБОУ СОШ №11 – Бобрышев Святослав; 2 выпускника МБОУ СОШ №14 – Головкова Виктория, Брежнев Ярослав; 1 выпускник МБОУ СОШ № 15 – Горюшина Дарья; 5 выпускников МБОУ СОШ №17 – Калабухова Мария, Поддубская Екатерина, Романенко Елизавета, Борщ Анна, Поцелуева Татьяна; 1 выпускник МБОУ Ильинской СОШ – Юревич Екатерина; 1 выпускница МБОУ Ленинской СОШ – Жукова Ксения.
Медалью «За особые успехи выпускнику Дона» награждена Шишова Екатерина, выпускница МБОУ СОШ №8.



