Совещание руководителей от 14.01.2020г.

Справка по результатам вызова обучающихся на РЭ ВсОШ

           РЭ ВсОШ в этом году проходит с 13.01.2020г. по 22.02.2020г. От Белокалитвинского района – 51вызов обучающихся (как и в прошлом году), 45 человек, из 12 школ (МБОУ СОШ №1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 17, Богураевская, Ленинская) по 12 предметам: биологии, географии, литературе, русскому языку, немецкому языку, ОБЖ, обществознанию, праву, технологии, физике, физической культуре и экологии (в прошлом году вызывались по искусству, но не вызывались по физике и экологии).     
           Двое обучающихся приглашаются на РЭ ВсОШ по 3 предметам:
- Бойко Елизавета, обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №2, по географии, литературе, русскому языку;
-  Шевченко Ольга, обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №3, по географии, литературе, русскому языку.
           Двое обучающихся приглашаются на РЭ ВсОШ по 2 предметам:
-  Иваненко Ирина, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №2, по обществоведению и ОБЖ (приглашается второй год по этим предметам);
-  Болгаров Игорь, обучающийся 11 класса МБОУ СОШ №2, по географии и экологии.
            Приглашаются обучающиеся из следующих школ:
-  из МБОУ СОШ №2 – 16 вызовов (на МЭ ВсОШ имели 43 призовых места) по русскому языку, географии, литературе, ОБЖ, обществознанию, технологии, экологии;
- из МБОУ СОШ №17 – 12 вызовов (на МЭ ВсОШ имели 22 призовых места) по русскому языку, экологии, физике, физической культуре, технологии, ОБЖ;
-  из МБОУ СОШ №8 – 7 вызовов (на МЭ ВсОШ имели 14 призовых мест) по русскому языку, литературе, географии, ОБЖ, физической культуре;
-  из МБОУ СОШ №3 – 6 вызовов (на МЭ ВсОШ имели 12 призовых мест) по биологии, географии, литературе, русскому языку, физической культуре;
-  из МБОУ СОШ №5 – 2 вызова (на МЭ ВсОШ имели 3 призовых места) по физике, технологии;
-  из МБОУ Ленинская СОШ – 2 вызова (на МЭ ВсОШ имели 2 призовых места) по технологии, физической культуре;
-  приглашаются по 1 обучающемуся из МБОУ СОШ №1 (2 пр. места) по физической культуре, из №4 (2 пр. места) по физической культуре, из №6 (10 пр. мест) по праву, из №10 (3 пр. места) по физической культуре, из №12 (3 пр. места) по немецкому языку, из Богураевской СОШ приглашается участник по географии.
               Уважаемые руководители! Прошу на РЭ ВсОШ направлять подготовивших обучающихся в сопровождении педагогов-наставников. При себе участники должны иметь: оригинал паспорта, заполненную анкету, копию приказа школы о направлении и сопровождении обучающихся на РЭ ВсОШ, для участников олимпиады по ОБЖ и физической культуре – справку об отсутствии медицинских противопоказаний к участию в олимпиаде. Начало всех олимпиад в 9.00, регистрация начинается в 8.00. Участников РЭ ВсОШ необходимо предупредить о том, что некоторые олимпиады проходят в 2 дня, и результат будет учитываться только по участию в 2-х днях. Заранее продумывайте маршрут передвижения, места проживания (места проведения региональных олимпиад Вам известны из ранее направленных документов). 
[bookmark: _GoBack]               Для всех приглашенных на РЭ ВсОШ обучающихся и их наставников будет проводиться традиционная торжественная встреча, которая планируется на 22.01.2020г. в 10.00 в МБУ ДО ДДТ.
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