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Введение
Программа развития Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения     Нижне-Серебряковской основной  общеобразовательной школы  Белокалитвинского района  Ростовской области разработана на  2019-2022 годы и представляет собой долгосрочный нормативно-управленческий  документ.

 Методологической основой разработки Программы является теория социально-педагогического проектирования основных направлений развития, которая позволяет рассматривать школу как субъект и целостный организм в развивающейся и постоянно изменяющейся среде.

· свете новых изменений в обществе, модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам.

Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьёзных целей, умело реагировать на разные жизненные ситуации.

· условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются с детства.

Назначением Программы развития школы является интеграция и мобилизация всего коллектива на достижение цели развития – переходу от традиций к новому качеству педагогического процесса по обучению основам наук, формированию личности школьника, высоконравственной, конкурентоспособной, социально адаптированной, способной осознавать ответственность за свою деятельность.

Стратегия развития ориентирована на внутренний потенциал развития школы и инновационные технологии управления и обучения. 
Концепция Программы:

- предусматривает совершенствование учебно-воспитательной, научно-методической, организационно-управленческой сфер деятельности школы;

-исходит из того, что учащийся является полноценным субъектом учебно-воспитательного процесса, он живет в том микросоциуме, которым является школа, поэтому главная задача педагогического коллектива состоит не только в совершенствовании собственно образовательного процесса, но, прежде всего, -  в организации полноценной, продуманной в деталях жизнедеятельности своих воспитанников.

Основные задачи Программы – это анализ возможностей развития индивидуальных  способностей и  наклонностей личности в рамках  личностно-ориентированного образования  с использованием современных образовательных технологий.   

Основным средством реализации предназначения нашего учреждения является усвоение учащимися обязательного минимума содержания образовательных программ, формирования  у них базовых ключевых компетентностей, универсальных учебных действий.

   Модель  современной   школы  должна соответствовать целям опережающего инновационного  развития  экономики и социальной сферы, обеспечивать рост благосостояния страны и способствовать формированию человеческого потенциала.

Сегодня образ выпускника школы становится ориентиром для проектирования процессов и условий получения образовательных результатов, главным инструментом развития школы и педагогического коллектива.

У выпускника современной школы должны быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, проявлять инициативу, т.е. выпускник должен быть конкурентноспособным. Эти личностные качества определят инвестиционную привлекательность образования.

Поэтому для создания модели современной школы необходим переход к деятельностно-компетентностной образовательной модели с ведущим фактором межчеловеческого взаимодействия, интерактивности.

При реализации Программы должны произойти существенные изменения в школе в следующих направлениях:

1.     Внедрение образовательных стандартов.

2.     Совершенствование системы поддержки талантливых детей.

3.     Развитие учительского потенциала.

4.      Обновление школьной инфраструктуры.

5.      Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Это потребует специально выстроенной системы управления изменениями, а также обновления учебно-методических комплектов и методов обучения для реализации деятельностно-компетентностного подхода.

Образование должно быть нацелено на формирование у выпускника ключевых компетентностей, которые способны удовлетворить запросы работодателей. Под компетентностью понимаем  способность к решению задачи и готовность к своей профессиональной роли в той или иной области деятельности. Ключевые компетентности как результат общего образования означают готовность эффективно использовать свои внутренние и внешние ресурсы для принятия решений и достижения поставленной цели. 

Одной из важнейших компетентностей учащихся является учебно-познавательная компетенция,  которая представляет собой совокупность компетенций ученика в сфере самостоятельной познавательной деятельности, включающей элементы логической, методологической, общеучебной деятельности, соотнесенной с реальными познаваемыми объектами. Сюда входят знания и умения организации целеполагания, планирования, анализа, рефлексии, самооценки учебно-познавательной деятельности. По отношению к изучаемым объектам ученик овладевает креативными навыками продуктивной деятельности: добыванием знаний непосредственно из реальности, владением приемами действий в нестандартных ситуациях, эвристическими методами решения проблем. 

Реализация ключевых компетенций позволит выпускнику школы успешно адаптироваться в условиях современной экономики, смены технологий, динамичного развития социальных отношений. Достижение   нового результата - формирования ключевых компетентностей - является  приоритетной задачей педагогического коллектива школы.

Использование информационно-коммуникационных технологий во всех сферах образовательного процесса, погружение самого процесса в информационную среду школы  происходит  уже сегодня.

Обновлённое содержание образования потребует не только нового подхода к оценке образовательных результатов обучающихся, но и качественно иных ориентиров в оценке деятельности учителя, уровня внутришкольной системы управления качеством образования.

Складывающаяся система оценки качества образования подразумевает:

-     переход от оценки как инструмента контроля к оценке как инструменту управления качеством образования; 

-переход от констатирующей оценки к формирующей, программирующей саморазвитие ученика, педагога, школы; 

- переход от оценки исключительно предметной обученности к оценке образовательных результатов в целом, включая метапредметные результаты и социализацию - в соответствии с новым поколением стандартов и с учётом возрастной ступени обучения.

Происходящие в социуме изменения ставят ребёнка перед проблемой нахождения себя одновременно в разных видах деятельности и разных типах социальных общностей, поэтому современная школа – школа правильно организованного взросления ребенка в разновозрастной детско-взрослой образовательной общности.

Решение задач воспитания и социализации предполагает выстраивание общей атмосферы взаимного интереса, помощь в воспитательной работе с детьми разных национальных культур.
Ключевой фигурой современной школы является учитель, поскольку качество образования не может быть выше качества работающих в этой среде учителей. Необходимым условием профессионального роста учителей должно стать овладение ими информационно-коммуникационными технологиями на функциональном уровне. Перед коллективом стоит задача овладеть разнообразными видами педагогических технологий, увеличить процент учителей, эффективно использующих продуктивные технологии, и количество учителей, прошедших подготовку по освоению современных технологий.
Инновационная деятельность школы напрямую будет связана с реализацией государственной программы Ростовской области «Развитие образования». В целях повышения качества преподавания и обучения школа перейдет на новую систему управления качеством образования, силами педагогов будет организован банк мультимедийных продуктов, к организации кружковой и досуговой деятельности будут привлечены родители.
       Педагогический коллектив школы убежден в том, что все дети от природы талантливы и задача школы состоит не в отборе детей, отличающихся своими способностями (одаренностью), а в создании условий, позволяющих каждому ребенку выявлять и развивать свои способности. 

Формирование системы работы с одаренными учащимися будет направлено на  расширение диапазона мероприятий и на создание условий для раскрытия, развития и реализации творческих, учебно-исследовательских способностей учащихся в МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ. Таким образом будут реализованы положения Концепции адаптивной школы и обеспечена преемственность в работе начальной и основной школы, так как на каждой ступени обучения такие учащиеся смогут совершенствовать свою самобытность, одаренность, что позволит на выпуске самоопределиться в выборе профессии, представить портфолио своих работ и достижений.
Развитие системы работы школы с родителями предполагает повысить степень активного участия родителей в жизни школы, активизировать родителей регулярно посещать родительские собрания, общешкольные и классные мероприятия. Планируется работа Школы для родителей в целях повышения их педагогической грамотности и улучшения детско-родительских отношений. Продолжать проводить специальные исследования по выявлению отношения к школе родителей, бывших выпускников и местной общественности.
    Продолжится работа по формированию  физически здоровой личности через организацию профилактической работы по сохранению и укреплению здоровья. Результатом этой работы должны стать: снижение уровня заболеваемости, сформированность ценности здорового образа жизни.
Именно в школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. В МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ  организованна сбалансированное горячее питание школьников, создания условий физического воспитания обучающихся и развития  детского спорта.

Актуальные задачи общего образования по созданию современной школьной инфраструктуры, внедрению в практику образовательной деятельности информационных технологий, профилизации и профориентации, обновлению содержания и структуры общего образования в соответствии с современными требованиями, расширению общественного участия в управлении образованием, внедрению новых экономических механизмов, повышению воспитательного потенциала школы, росту квалификации педагогических кадров, повышению престижа педагогической профессии, выявлению и поддержке одаренных детей, социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, можно решать только комплексно, посредством реализации Программы.

Модель школы информатизации предполагает использование информационной среды школы для планирования образовательного процесса каждым учителем, который готов для этого, обладает профессиональной ИКТ-компетентностью. Важно, что в каждом предмете мы даем учащемуся и учителю необходимые ИКТ-инструменты деятельности.

Методическую составляющую инфраструктуры необходимо переориентировать на поддержку деятельности каждого учителя: наличие сервисов с доступом к различным методическим, информационным и консультационным ресурсам, личностно ориентированный подход к методической работе в школе, анализу урока, индивидуальной поддержке учителей. 

Организационная составляющая инфраструктуры направлена на создание пространства для социальных коммуникаций, обеспечивающих возможность выстраивания   ребенком собственных моделей поведения и самоопределения в меняющихся социальных условиях, на обеспечение высших образовательных достижений учителя и ученика, личностного и профессионального роста, разветвленную систему поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей. 
Реализации Программы Развития ОУ 2016-2019.

	Цель
	Результат выполнения

	Востребованность школы государством, обществом, учащимися и их родителями.
	Выполнено

	Удовлетворение потребностей школьников в получении доступного качественного образования;
	Выполнено

	Толерантность и гражданская позиция школьников на основе ценностей диалогического мышления;
	Выполнено

	Потребность в здоровом образе жизни;
	Выполнено

	Компьютеризация УВП; 
	Выполнено

	Эффективная работа службы социально-психолого-педагогического сопровождения;
	Выполнено

	Высокий кадровый потенциал.
	Выполнено


Раздел 1.

ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ
	Полное наименование

программы
	Программа развития муниципального общеобразовательного учреждения Нижне-Серебряковской основной общеобразовательной школы  на 2019-2022 гг.

	Разработчики
	Творческий коллектив педагогов школы, администрация школы

	Цель программы
	     Совершенствование образовательного пространства в условиях комплексной модернизации образования для обеспечения нового качественного образования в соответствии с образовательными потребностями и возможностями учащихся.

Создание условий для становления творческой, свободной,

социально и профессионально компетентной личности, адаптивной и адекватной на индивидуальном, личном, профессиональном и социальном уровнях, способной жить в гармонии с собой и позитивно относиться к окружающему миру, знающей и любящей отечественную культуру, способной ее достойно наследовать и преумножать.

	В разработке Программы использованы следующие нормативно – правовые документы
	· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» , 

· Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования, от 06.10.2009 № 373;

· Концепция модернизации российского образования, в соответствии с приоритетным национальным проектом «Образование»,  

· Закон Ростовской области от 14 ноября 2013 года №26-ЗС "Об образовании в Ростовской области";

· Государственная программа Ростовской области «Развитие образования» с изменениями на 30.08.2018;
· Устав МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ

	Периоды и этапы

реализации программы
	Программа реализуется в период 2019-2022 гг. по следующим этапам:
1 этап (2019 .г.):  Организационно-мобилизационный: 

- диагностика имеющейся материально-технической базы, мониторинг проблем, поиск условий для реализации и начало выполнения Программы. 

II этап 2020-2021 гг. - основной
  Реализация ведущих целевых программ и проектов программы развития школы. Осуществление промежуточного контроля, экспертиза реализации проектов.

Отслеживание результатов работы по новым образовательным стандартам в начальном и основном звене.

Развитие материально-технической базы школы.
III  этап (2022 г.): подведение итогов и научное системное осмысление результатов реализации программы на семинарах и конференциях, тиражирование накопленного опыта. Постановка новых стратегических задач развития образовательной системы школы, подготовка текста новой программы развития школы.



	Ожидаемые результаты
	  В области содержания образования

- обеспечение образования соответствующего государственным образовательным стандартам, запросам социума, интересам личности;

- индивидуализация и дифференциация обучения, в первую очередь, через возможности профильного обучения;

- создание безопасной здоровьесберегающей среды в образовательном процессе;

- формирование и развитие свободной, образованной, культурной, нравственно и физически здоровой личности, готовой к дальнейшему саморазвитию и самоусовершенствованию;

- использование методики активного обучения по новым информационным технологиям, обеспечивающим формирование позитивной внутренней мотивации к образовательной деятельности.

 В области управления образовательным процессом

- расширение функций Управляющего совета школы;

- принятие новых локальных актов, регламентирующих инновационную деятельность педагогов;

  В области повышения уровня воспитанности обучающихся

- достижение высокой культуры общения обучающихся;

- включение обучающихся в управление образовательным процессом через расширение полномочий ученического самоуправления;

- создание совокупности программ психолого- педагогической поддержки учащихся (по личностно- значимым проблемам)

  В области кадрового обеспечения образовательного процесса
- высокое качество педагогического мастерства, достаточное для ведения инновационной работы;

- сформированность материального и морального стимулирования педагогических работников;

- оптимальное развитие образовательной среды школы, в которой учащиеся максимально могут реализовать свои способности и интересы, удовлетворить образовательные способности.

- подготовка педагогического коллектива к освоению новых педагогических технологий, обеспечение квалифицированного педагогического консультирования родителей;

 В области материально-технического обеспечения образовательного процесса

-  соответствие основных фондов, оборудования, технических средств обучения лицензионным условиям и современным требованиям, обеспечивающим новое содержание образования;

- пополнение учебных кабинетов наглядными пособиями и оборудованием;

- обеспечение условий безопасности и сохранения жизни и здоровья учащихся.

  В области информатизации образовательного процесса

- обеспечение доступа к информационным ресурсам;

- внедрение в учебный процесс современных электронных средств

 Рост образовательных и творческих достижений всех субъектов образовательного процесса.



	Срок действия Программы
	2019-2022 г.г.


Раздел 2.

Информационно-аналитические материалы о школе.
Содержание данного раздела строится на  материалах, полученных в ходе анализа реализации «Программы развития школы с 2016 по  2019 г.»

 МБОУ Нижне-Серебряковская ООШ ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, способностей. Это достигается путем создания адаптивной педагогической системы, благоприятных условий для общеобразовательного, умственного, нравственного и физического развития каждого учащегося. 

Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, самоуправления. Стратегическое руководство образовательной политикой принадлежит выборному представительному органу – Управляющему совету школы. Непосредственное управление педагогическим процессом реализует директор школы и его заместители.

2.1. Общая характеристика школы.
Школа расположена в  одноэтажном здании.  Образовательная организация имеет собственную котельную , холодное  водоснабжение, канализацию, столовую, укомплектованную   кухонным оборудованием,  библиотеку, оборудованные санузлы.   В школе имеются кабинеты истории, информатики, математики и физики, русского языка и литературы,  2 кабинета начальных классов. Кабинет Информатики и ИКТ оборудованы  мультимедийным проектором, сканером, двумя принтерами, ксероксом и 12 компьютерами. В рамках реализации государственного проекта «Образование» школа была подключена к сети Интернет, а также обеспечена лицензионными программными. Школьная библиотека  оснащена компьютером, принтером. Библиотекарь школы прошла курсы по работе с компьютерной техникой, а также  по работе с программами «МАРК-SQL – версия для школьных библиотек», «Word», «Excel», «Power Point».  В образовательной организации создана школьная медиатека, состоящая из электронных пособий по предметам, полученных по Президентской  и Губернаторской программам, а также электронных материалов учебного назначения, созданных учителями и учащимися школы. В школе     есть кабинет директора, учительская.
Однако школа испытывает потребность в строительстве спортивного зала, тк занятия физической культурой проходят в зимнее время в приспособленном помещении, а в весеннее- осенний период на спортивной площадке школы, приобретение   системы кондиционирования, компьютерной техники  для кабинета информатики.
Финансирование школы производится из средств областного, районного бюджета.  В последние 3 года наблюдается существенная положительная динамика использования средств муниципального бюджета на укрепление материально-технической базы школы. 
Школа оснащена противопожарной сигнализацией, укомплектована необходимым количеством огнетушителей, видеокамерами, тревожной кнопкой при пожаре. Ежегодно проводятся плановые осмотры сети электропередач, замеры сопротивления заземляющих контуров, гидравлические испытания внутренних тепловых сетей.

Постоянно проводятся тренировки по эвакуации учащихся из помещений школы при моделировании различных ЧС.

На территории школы имеются палисадники, учебно-опытный участок ,баскетбольная и волейбольная площадки, спортплощадка.  Двор школы и спортивные площадки освещены.
Школа функционирует в режиме пятидневной учебной недели с продолжительностью уроков 40 минут.

100% школьников охвачены питанием - за счет различных источников финансирования. 

2.2. Содержание и организация образовательного процесса

        Образовательный процесс в МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ  осуществляется в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования. Основным условием успешности развития школы предполагается сочетание высокого педагогического профессионализма учителей и внутренней образовательной мотивации школьников. Первое  условие обеспечивается за счет построения гуманистической, технологической, научной системы развития педагогического коллектива. Второе – за счет ориентации во взаимодействии с учениками на развитие их познавательного интереса, общеучебных и предметных умений, эмоциональной привлекательности процесса обучения.

       1. Начальное образование (нормативный срок обучения 4 года) 
        Дети дошкольного возраста  апреле, мае приходят в школу, где для них проводятся экскурсии по школе и кабинетам, организуются встречи с детьми и учителями  1-4 классов, проводятся занятия., т.к. подготовка дошкольного  образования у детей отсутствует из-за отсутствия детского сада в хуторе.
Для развития разносторонних способностей детей и выполнения социального заказа со второго класса ведется преподавание немецкого языка. В современном мире образовательный процесс должен быть направлен в первую очередь не на обеспечение учащихся определенным набором знаний, а  на их обучение самостоятельно осваивать быстро меняющиеся знания, на их обучение поисковым, исследовательским, продуктивным типам деятельности.   
Внедрение федерального государственного образовательного стандарта
Содержание и организация начального образования в период введения ФГОС.
Основой современных образовательных стандартов становится формирование базовых компетентностей современного человека: информационная (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять полученную информацию для решения проблем); коммуникативная (умение эффективно сотрудничать с другими людьми); самоорганизация (умение ставить цели, планировать, ответственно относиться к здоровью, полностью использовать личностные ресурсы); самообразование (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию).

 Внеурочная деятельность на базе школы организована по направлениям:

- общекультурное;

- спортивно-оздоровительное;

- социальное;
- духовно-нравственное;  
- общеинтеллектуальное.
В школе введен модульный курс "Основы православной культуры» в 4 классе по курсу «ОРКСЭ»
МБОУ Нижне-Серебряковская ООШ начала осуществлять переход на новые образовательные стандарты с начального образования в рамках  Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» с сентября 2011 года.
2.  Основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет)
     На этой ступени обучения учащиеся переходят к изучению основ наук, к установлению единой системы знаний; учатся вскрывать связи и отношения; развивают навыки систематизации, классификации, обобщения. 

      Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) образования, начального и среднего профессионального образования. 

Изучение курса обществознания начинается с 5 класса.  Цель -  осуществления процесса гуманизации и гуманитаризации образования, формирования гражданского самосознания, причастности ребенка к общественным делам. Введение этого курса направлено на воспитание патриотизма, на обучение ребенка мыслить по-государственному, на понимание государственной атрибутики.
    За последние 3 года в школе наблюдается рост общей успеваемости и качество знаний учащихся.

Главной тенденцией в развитии школы в последние годы стала нацеленность на соединение процессов обучения и воспитания  как в урочной, так и во внеурочной деятельности. Это означает, с одной стороны,  изменение подходов к построению учебных занятий в сторону  создания условий для включения детей в познавательную деятельность, а с другой – организацию внеклассной работы с позиций формирования ключевых компетентностей, в том числе – интеллектуальной и социальной. 

Школа отдалена от районного центра, что практически лишает учащихся  возможности посещать учреждения дополнительного образования, культуры, спорта. Заключен договор о совместной деятельности с Домом детского творчества, теперь у учащихся имеется возможность посещать вокальный кружок, кружок рукоделия. Тесные связи с Сельским Домом культуры, библиотекой школа использует при организации внеклассной и внешкольной рабо​ты.  

2.3. Динамика результатов воспитания.

 
Воспитательные цели формулируются на основе социально - психологических исследований; ведется мониторинг проблем и результатов воспитания (уровень воспитанности, уровень удовлетворенности содержанием и организацией учебно-воспитательного процесса), имеющих положительную динамику. 
Отслеживание уровня воспитанности учащихся показывает динамику его роста за последние три года.

Педагоги школы владеют эффективными методами воспитания, обеспечивающими комфортную среду,  психологический климат, систему межличностных отношений, эффективное решение воспитательных задач в процессе обучения.                                                                       
               Воспитательная система школы строится по следующим приоритетным направлениям: 

1. Патриотическое, гражданское воспитание.

2. Воспитание потребности в здоровом образе жизни, развитие физической культуры школьников.  

3. Воспитательная система по профилактике правонарушений.

4. Дополнительное образование.

5. Повышение роли семьи и общества в воспитательно-образовательном процессе.

6. Вопросы формирования у школьников готовности к продолжению образования, развития навыков профессионального самоопределения.

7. Психолого-педагогическая служба в школе.

8. Работа по программе «Одаренные дети»

9. Структура управляющей системы.

2.3.1 Патриотическое, гражданское воспитание.

Цель патриотического воспитания: формировать у школьников навыки демократизма, умение самостоятельно действовать, нестандартно мыслить, принимать решения, воспитывать в себе чувство долга, любви к Донскому краю, малой родине, целеустремленность, дисциплинированность, формировать основы экономического образования.
Задачи: формировать возможности совместного решения взрослыми и детьми вопросов функционирования и развития школы; участие в коллективной творческой деятельности; направленность на развитие педагогической и ученической инициативы.
 
На первом этапе реализации Программы развития школы стоит реализация  программы «Гражданин», направленной на  формирование  гражданско-патриотической позиции средствами предметов школьной программы и посредством внеклассной работы, в том числе формирование гражданско-патриотической позиции учащихся через систему традиционных дел:
- экскурсии по городу и родному краю;
- конкурс гражданско-патриотической песни;
- выставки «Мой край родной»;
- участие в празднике хутора , района, города;
- День Защитника Отечества;
- праздник Великой Победы;
- «Посвящение в казачата»;

- «Покрова на Дону»;

- «Юный атаман»;

- «Донская казачка»

Организация жизни в школе предоставляет возможность учащимся найти своё  место в жизни, выработать позицию активного гражданина, любящего Донской край. Она знакомит учащихся с методами и процедурами, принятыми в общественно-политической деятельности, и дает практические навыки участия в общественной жизни станицы, страны. В школе организована работа краеведческого кружка, имеется школьный музей. 
2.3.2 Воспитание потребности в здоровом образе жизни, развитие физической культуры школьников.
Генеральная задача на уроках и во внеурочной деятельности – формирование негативного отношения к вредным привычкам. Для этого в школе реализуются комплексная программа «Здоровье», «Шаг за шагом от наркотиков».  Поведение ребенка формируется на основе того, что он видит, слышит, чувствует вокруг себя в повседневной жизни, но оно корректируется и изменяется в результате сознательного обучения. В учебный план школы введен предмет ОБЖ. Цель – сформировать поведение ребенка, безопасное для его здоровья. Сквозь все темы программы проходит идея личной ответственности за свое здоровье, указывается на то, что ребенок может сделать для себя сам, развивая навыки, необходимые для принятия самостоятельных решений в различных жизненных ситуациях



Проводится комплексная диагностика, включающая  в себя исследования состояния здоровья учащихся, выделение группы риска, мониторинг самосознания здоровья учащихся, создание банка данных. 


Мониторинг здоровья, осуществляемый в школе ежегодно, представляет положительную динамику. Наблюдается относительно стабильное количество детей с нормальным физическим развитием, но есть и отклонения в развитии детей.  Наибольшее количество детей наблюдается с заболеваниями органов дыхания. 


Программа «Здоровье» предусматривает различные оздоровительные мероприятия: ежемесячно проводятся дни здоровья, на каждом уроке проводятся физпаузы. Сложившаяся система оздоровительных мероприятий, а также вовлечение учащихся в спортивные секции позволила повысить показатели физической готовности школьников, это подтверждают тесты   президентских соревнований.   
Школа оказывает консультативную помощь учащимся, педагогам, родителям. Темы родительского всеобуча включают вопросы санитарно-гигиенического просвещения, рационального и правильного питания, физического развития школьников.


С целью обеспечения безопасности жизнедеятельности учащихся в школе реализуются  программы: «Обучение учащихся правилам пожарной безопасности», «Осторожно, терроризм!», «Знай и соблюдай ПДД», создана команда ЮИД.

В школе проводятся занятия с учащимися и взрослыми по вопросам личной и коллективной безопасности, по подготовке к действиям в экстремальных ситуациях, осуществляется сотрудничество с правоохранительными органами по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности, ведется работа по предупреждению правонарушений среди подростков. В результате систематической работы по безопасности жизнедеятельности снизился показатель травматизма среди учащихся, за последние 3 года травм нет.

 
В дальнейшем  необходимо продолжить совместные формы работы с ГИБДД,  обучение школьников, приобретение специальной литературы, иллюстративного материала.

В школе созданы условия, которые соответствуют требованиям  санэпиднадзора, противопожарной службы, правоохранительных органов, инспекции по охране труда.  Для обеспечения, сохранения и укрепления здоровья субъектов образовательного процесса необходимо реализовать в программе развития школы следующие направления:

· Развитие самосознания учащихся в вопросах здорового образа жизни.

· Самообразование учителей, обеспечение здоровьесберегающей деятельности педагога через курсовую переподготовку;

· Обеспечение, формирование и поддержка имеющихся  здоровьесберегающих культурных традиций семьи через организацию совместных мероприятий: лекториев, конференций, клубов.

· Укрепление материальной базы: приобретение классной мебели, кондиционеров, реконструкция освещения в классах, приобретение специальной просветительской литературы и иллюстративного материала, современных мультимедийных средств.
      В школе реализуется  проект «Школа здорового образа жизни».
2.3.3 Воспитательная система по профилактике правонарушений.

Воспитательная система по профилактике правонарушений созданная в школе, является достаточно эффективной. Основными направлениями этой работы являются:

- психолого-педагогическая служба;

- работа Совета профилактики

- взаимодействие с КДН, ПДН, ОВД, другими структурами, родителями.

 
Система работы школы по профилактике правонарушений:

· работа с учащимися (внутришкольный учет, организация занятости в свободное время, инструктаж, индивидуальная работа, встречи, беседы, текущий контроль);

· с родителями (родительские собрания, конференции, посещение на дому, беседы, тренинги);
· с ПДН (индивидуальная работа с классным руководителем, участие в работе Совета профилактики, совместные мероприятия, посещения на дому);

· с классными руководителями (совещания, семинары, планерки, банк данных о детях, находящихся в социально опасном положении, индивидуальная работа с родителями.

 
Разработана и действует  программа по данной тематике. В школе работает Совет профилактики. Совет по профилактике правонарушений создан для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся по месту учебы.

 
Деятельность Совета профилактики основывается на принципах 

- законности;

- гуманного обращения с учащимися;

- уважительного отношения к обучающимся и родителям;

- конфиденциальности информации;

Совет рассматривает вопросы, отнесенные к его компетенции, на своих заседаниях, которые проходят один раз в два месяца (кроме экстренных случаев). Заседание протоколируется одним из членов Совета профилактики. При разборе персональных дел вместе с учащимися приглашаются закрепленный преподаватель, классный руководитель и родители учащегося. Работа Совета планируется на учебный год. План работы обсуждается на заседании Совета по профилактике правонарушений и утверждается директором школы. Свою работу комиссия проводит в тесном контакте с правоохранительными органами.

Особенностью проведения профилактической работы в школе является межведомственный подход к организации антинаркотической пропаганды, профилактике правонарушений, приглашение на социально-педагогические мероприятия работников здравоохранения, социальной защиты, сотрудников органов внутренних дел. Классные руководители совместно с психологом и заместителем директора по ВР отслеживают условия и результаты нравственного развития, уровня воспитанности и социализации учащихся, адаптации и реабилитации, социальной защиты,  условия результатов психического и физического развития учащихся и систематизируют полученные данные, а также планируют дальнейшую работу. 

По результатам проделанной работы выявлено:

    -Детей группы риска – 3  (внутришкольный контроль);

    - Детей, состоящих на учете в КДН – нет

   - Детей, состоящих на учете в ПДН ОВД – нет

    -Детей, не посещающих ОО – нет

    - Неблагополучных семей – 3.

2.3.4. Дополнительное образование в МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ
         Основным средством  работы является функционирование кружков «Компьютер и Я», «Эколого-краеведческий» , «Агидбригада»
         Система дополнительного образования позволяет детям и подросткам реализовать свои творческие способности в соответствии с индивидуальными запросами. В образовательном  учреждении  функционирует   дополнительное  образование в  5 направлениях:

· техническое;

· социально-педагогическое;

· туристско-краеведческое;

В 2018 2019 уч. году в творческих объединениях и кружках, секциях и клубах по интересам в стенах школы занимается 100% учащихся.  Учащиеся школы регулярно принимают участие в районных конкурсах .

 Своеобразным итогом   работы по данному направлению является  ежегодное проведение школьного и районного смотра художественной самодеятельности, в котором  учащиеся школы принимают активное участие. 2019г участники фестиваля « Мир начинается с детства сталь лауреатами 3 степени по району.
2.3.5 Повышение роли семьи и общества в воспитательно-образовательном процессе.
Образовательная организация остается одним из важнейших институтов, обеспечивающих воспитательный процесс и реальное взаимодействие ребенка с родителями и обществом. В школе ведется большая работа с семьей на основе проекта «Семья».

· Создан банк данных о различных типах семей;

· Организована диагностическая работа по изучению семей;

· Организовано психолого-педагогическое просвещение родителей;

· Оказывается помощь родителям в формировании нравственного образа жизни семьи, в профилактике наркомании и других негативных проявлений у детей и подростков;

· Созданы условия для обеспечения прав родителей в управлении образовательным и воспитательным процессом.

· Организована телефонная линия «Классный руководитель – родители»

Формы взаимодействия школы, семьи и общественности разнообразны: родительские собрания, родительский всеобуч, круглые столы. 


Анализ опыта работы по организации взаимодействия семьи и школы показывает, что массовый охват родителей одинаковыми формами работы малоэффективен, поэтому коллектив школы старается разнообразить виды контактов с родителями, уделяя большое внимание индивидуальной работе. 


В современной образовательной практике приоритетными становятся дифференциация, личностно ориентированный подход по отношению к семье, родителям  путем проведения анкетирования, объединения родителей в проблемные группы по сходным проблемам. Необходимо продолжить работу по направлениям:

· Широкое вовлечение родителей в управленческую деятельность школы  как социальных партнеров;

· Информирование родителей;

· Обучение родителей;

· Консультирование родителей;

У классных руководителей и в школьной библиотеке имеется определённая научно – методическая литература, позволяющая проводить работу с родителями в различных направлениях, осуществлять родительский всеобуч. Необходимо продолжить работу по пополнению данных фондов.

2.3.6 Вопросами формирования у школьников готовности к продолжению образования, развития навыков профессионального самоопределения.
Что означает правильный выбор профессии?  Выбор профессии – один из главных жизненных выборов, совершаемых человеком в юном возрасте, так как, выбирая профессию, он выбирает и образ жизни. Любой выбор профессии можно рассматривать как взаимодействие двух сторон: подростка с его индивидуальными особенностями, которые проявляются в физическом развитии, в возможностях, интересах, склонностях, характере и темпераменте, и специальности с теми требованиями, которые она предъявляет человеку. При правильном выборе индивидуальные особенности подростка совпадают с требованиями профессии. Помочь ученику правильно решить проблему профессионального выбора призвана профориентация. 

Профессиональная ориентация – руководство выбором профессии, оказание помощи в выборе профессии, наиболее отвечающей индивидуальным особенностям, склонностям и способностям человека. По данному вопросу активная работа ведется психологом школы  и учителем технологии. В целях оказания профориентационной помощи школьникам проводятся  консультации, тестирования с определением профессиональных предпочтений, профориентационные недели, встречи с людьми интересных профессий.
Школа тесно сотрудничает с Центром занятости населения в городе Белая Калитва.
Изучение интересов, способностей учащихся 9 класса проводится с использованием индивидуальных компьютерных диагностик: «Карты интересов» Е.А. Климова, которая позволяет осуществить предварительный анализ интересов, близких к тому или иному виду деятельности,  и опросника А.А. Иовайши, которая позволяет определить склонности человека к тому или иному виду деятельности. 

2.4 Работа по подпрограмме «Одаренные дети»
Цель данной подпрограммы состоит в определении стратегии  педагогического, социально-психологического и методического обеспечения ее реализации. 
 Задачи: 
· создать систему целенаправленного выявления и отбора одаренных детей;
· создать максимально благоприятные условия для интеллектуального, морально-физического,  развития одаренных детей;
· стимулировать творческую активность одаренных детей;
· разработать и поэтапно внедрить новое содержание образования, новые  технологии в работе с одаренными детьми;
· воспитать сознательного гражданина России.
При определении одаренности возникают некоторые разногласия в источниках ее происхождения. Что выходит на первое место? То ли одаренность – продукт самой природы, то ли закономерный результат воспитания. Процесс выделения одаренности многогранен, но все-таки прослеживаются два основных направления: 

-Перемещение центра тяжести от понимания одаренности как односоставного явления к раскрытию структуры одаренности;

-Переход от ограничения одаренности в интеллектуальной области к другим видам одаренности: творческой, лидерской, спортивной и т.п.

  
 Это связано с резко возросшим спросом на людей, обладающих нестандартным мышлением, умеющих ставить и решать новые задачи в изменяющемся современном мире.

Чтобы обеспечить наиболее полное развитие творческого потенциала учащихся, в рамках Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» запланировано развитие системы поддержки талантливых детей.
	I. Развитие системы поддержки талантливых детей



	Ожидаемые результаты:

- создание условий для оптимального развития одаренных детей;

- рост количества учащихся, участвующих во Всероссийской олимпиаде школьников, дистанционных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях разного уровня;

- рост количества учащихся, занимающихся научно-практической и проектной деятельностью;

- повышение ИКТ-компетентности учащихся

	Реализация школьной программы «Одаренные дети».

	Выявление одарённых и талантливых детей:

- анализ особых успехов и достижений учеников;

- диагностика потенциальных возможностей учеников с использованием ресурсов психологической службы.

	Контроль за формированием «Портфолио» учащихся. 

	Проведение предметных олимпиад, викторин, творческих конкурсов, соревнований

	Участие в олимпиадах, викторинах, творческих конкурсах, соревнованиях муниципального, регионального и всероссийского уровней

	Проведение дней самоуправления.

	Проведение предметных недель


   
     
В связи с малой наполняемостью классов трудно сформировать в них группы по  видам одаренности у школьников, в которых материал изучался бы ускоренным и углубленным методом. Таким образом,  в классе со смешанными способностями организуется контроль за развитием познавательной деятельности одаренных школьников по следующим направлениям:

· создание для ученика ситуации успеха и уверенности;

· сотрудничество учителя и ученика;

· возможность выбора учеником уровня сложности и трудности контрольного задания;

· учет временного фактора в зависимости от индивидуальных возможностей ученика;

· использование разнообразных форм контроля, позволяющих осуществить развитие логического и творческого  мышления; 

· тематический учет знаний;

· гарантирование ученику права  на повышение оценки;

· принцип гуманизации при осуществлении контроля;

· поощрение ученика; 

· соответствие целей контроля целям учебно-воспитательного процесса.

 
Учителями-предметниками применяется тестовый контроль, контроль-коррекция, алгоритмизированные элементы контроля. Также педагоги оказывают помощь учащимся в оформлении творческих работ, написании рефератов, докладов. 

    
Учащиеся с лидерской одаренностью активно участвуют в организации и проведении внутришкольных мероприятий, выступают в роли ведущих  на праздниках и организаторов досуга для младших школьников. Ответственный по воспитательной работе школы  проводятся тренинги по развитию лидерских способностей у школьников.  Учащиеся с артистической, музыкальной и литературной одаренностью принимают активное участие в классных и школьных мероприятиях, также участвуют в праздниках, которые проводит сельский Дом культуры, смотрах художественной самодеятельности. Для школьников с литературной одаренностью проводятся конкурсы стихов, сочинений. Те школьники, у которых выявилась интеллектуальная одаренность, привлекаются к участию в школьных олимпиадах, предметных неделях и предметных конференциях.   Учащиеся со спортивной одаренностью участвуют в спортивных соревнованиях как  в школе, так и в районе.

    
Классными руководителями ведется работа с родителями одаренных детей. Проводятся  родительские собрания с участием психолога, учителей-предметников, где родители информируются об учебных достижениях  учащихся определенного уровня образования, развитии их способностей. Психологом организуются индивидуальные занятия с родителями учащихся, имеющих высокие возможности.

  
  Коллектив учителей школы уделяет время на координацию деятельности по работе с одаренными учащимися через Методический совет, методические объединения учителей, педагогические советы, семинарские занятия.

   
На заседания Методического  совета выносятся следующие вопросы:

· реализация программы по работе с одаренными детьми;

· утверждение планов работы;

· итоги выполнения программ;

· утверждение графика олимпиад, предметных недель;

· анализ результативности работы с одаренными учащимися;

· изучение и обсуждение ФГОС начального, основного  общего образования.
   
На заседаниях педагогического совета освещаются следующие стороны работы с одаренными детьми:

· Психолого-педагогическая поддержка одаренного ученика;

· Использование новых технологий в обучении;

· Итоги выполнения программы работы с одаренными учащимися.

    
Результативность работы в течение года анализируется на совещаниях при директоре, методических объединениях, педагогическом совете.

2.5 Структура управляющей системы.

Управление школой осуществляется в соответствии с Конвенцией прав ребенка, Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом школы на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития  личности. 
Проектирование оптимальной системы управления образовательным учреждением осуществляется с учетом социально-экономических, материально-технических и внешних условий в рамках существующего законодательства РФ.

В основу управления школой положена многоуровневая структура управления (Схема 1). Схема 1.











Управленческая система в последние три года совершенствовалась и наполнилась новым 
смыслом, так как превратилась в соуправление и стала совместной функцией администрации и членов коллектива, родителей.
Коллектив получил возможность выбирать пути развития, программу и воспитательную систему. Изменился стиль взаимоотношений в коллективе: доброжелательные, открытые отношения породили атмосферу взаимопомощи и взаимоподдержки, что способствовало созданию условий для достижения особых результатов. Есть настрой на работу, созданы условия для раскрытия учителями своего творческого потенциала, у них возникло желание профессионально совершенствоваться. Изменение стиля отношений в коллективе, изменение содержания педагогического процесса, изменение технологии управления школой в соответствии с принципами рефлексивной педагогики и педагогики сотворчества свидетельствует о том, что авторитарные традиции в управлении изжиты и   школа функционирует в режиме развития.
Учебный план школы содержит обязательную предельно допустимую нагрузку школьников по основным предметам по образовательным областям и базисное количество часов на обязательные предметы. В инвариантной части учебного плана полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства Российской Федерации и гарантирует овладение выпускниками необходимых минимумов знаний, умений и навыков, обеспечивающих возможность продолжения образования, а также реализуется региональный компонент содержания образования, отражающий своеобразие истории, географии, культуры Ростовской области. Инвариантная часть учебного плана представлена образовательными областями "Филология", "Математика", "Естествознание", "Обществознание", "Искусство", "Физическая культура", "Технология" в каждой образовательной области инвариантной части 1, 2  ступеней обучения. 
Таким образом, данный вариант учебного плана школы реализует главный принцип образования – приоритет развития личности, личностно ориентированного обучения и воспитания школьников. Исходя из имеющихся материальных условий, педколлектив старается дать каждому ребёнку соответствующие знания на уровне его возможностей. Общая нагрузка учащихся соблюдается. Учебный план реализуется в полном объёме. Число часов учебного плана в школе 1, 2 ступени определено на 5-дневную неделю. Расписание занятий соответствует учебному плану школы. Реализация учебного плана обеспечена необходимыми кадрами. 
2.6 Работа с кадрами

В школе работают 10 педагогов. Из них 7 человек (70%) имеют высшее образование, 3 человека (30%) имеют среднее специальное образование. 100% степень укомплектованности необходимыми специалистами.

 Высшую квалификационную категорию - 1 человек (10%), первую категорию – 8 человека (80%), 1 (10%) – соответствуют занимаемой должности.
По стажу работы:

· 1-5 лет – 1 человека

· 5-10л-2ч 

· свыше 20 лет – 7 человек.
	I. Совершенствование учительского корпуса



	Ожидаемые результаты:

- сохранение доли педагогов с высшей и первой квалификационной категорией  при прохождении  аттестации в новой форме;

- увеличение числа молодых специалистов, привлеченных к педагогической деятельности;

- совершенствование профессиональной компетентности  педагогов школы;

- повышение ИКТ-компетентности педагогов школы

	Участие в конкурсе профессионального мастерства «Учитель года».

	Участие в школьных и городских научно-практических конференциях, семинарах, круглых столах, направленных на повышение квалификации педагогов.

	Проведение мастер – классов, открытых мероприятий педагогами школы,  специалистами методических служб.
	

	Повышение квалификации педагогических и руководящих кадров, в том числе мотивирование педагогов на повышение квалификации через  дистанционную форму обучения. 

	Разъяснительная работа по  внедрению новых моделей аттестации педагогических и управленческих кадров.
	

	Создание условий для внедрения и применения всеми педагогами школы  современных информационных и  образовательных технологий в процессе обучения.
	

	Подготовка публикаций педагогов  в профессиональных изданиях, в средствах массовой информации.

	Пополнение школьной медиатеки передового педагогического опыта «Уроки педагогического мастерства».

	Совершенствование механизма материального и морального стимулирования учителей, дифференциации заработной платы педагогов в зависимости от качества предоставления образовательных услуг.




В коллективе чувствуется настрой на работу, созданы условия для раскрытия учителями своего творческого потенциала, у них возникло желание профессионально совершенствоваться. Изменение стиля отношений в коллективе, изменение содержания педагогического процесса, изменение технологии управления школой в соответствии с принципами рефлексивной педагогики и педагогики сотворчества свидетельствует о том, что авторитарные традиции в управлении изжиты и   школа функционирует в режиме развития.
1.8 Изменение инфраструктуры школьной сети

В настоящее время ресурсные возможности школы в организации образовательного процесса задействованы в полном объеме. Для расширения доступности качественного школьного  образования необходимо использование инновационных механизмов организации образовательного процесса. 

МБОУ Нижне-Серебряковская ООШ является активным пользователем сети Интернет, широко использует его возможности для повышения уровня образовательного и воспитательного процесса. 
	I. Изменение школьной инфраструктуры



	Ожидаемые результаты:

- развитие материально- технической базы школы,  повышение уровня обеспечения современным учебным оборудованием;

- образование и включение в школьную инфраструктуру новых составляющих;

- создание единой образовательной информационной среды;

- расширение области взаимодействия школы с другими организациями;

- расширение возможностей организации внеклассной работы, дополнительного образования

	Проведение текущего ремонта здания школы

	Создание информационного пространства в МБОУ Нижне-Серебряковской ООШ:

- Пополнение библиотечного фонда, мультимедиатеки современными учебно- методическими комплексами;

- Пополнение лицензированными программами;

      - Ведение Электронной школы

	Анализ материально-технических и санитарно-эпидемиологических условий предоставления образовательной услуги на предмет соответствия ФГОС.


	Выполнение комплекса     антитеррористических     мероприятий в общеобразовательном учреждении обслуживание камер видеонаблюдения

Обслуживание системы видеонаблюдения

обслуживание охранной сигнализации



	I. Расширение самостоятельности школ

Ожидаемые результаты:

- модернизация деятельности органов самоуправления;

- повышение эффективности государственно-общественной формы управления школой;



	Расширение участия управляющего совета школы и общественности в управлении образовательной организацией в контроле  качества образования.

	Переход на электронный школьный документооборот, обеспечивающий снижение административной нагрузки. 

	 Развитие школьного сайта

	Размещение информации о деятельности школы на школьном сайте, в средствах массовой информации  

	Совершенствование работы органа школьного детского самоуправления 

	Совершенствование коллективно-организаторской деятельности ученического актива через традиционные  школьные мероприятия 


1.8 Построение методической службы в школе.

Схема 2







Для успешного управления школой  организована служба  соцпедмониторинга. Мониторинговая служба осуществляет:

· Диагностику и оценку состояния системы образования, инновационной деятельности и работы с педкадрами;

· Прогноз тенденции развития школы;

· Мониторинг качества образования и разработку его контроля;

· Социологические опросы всех участников образовательного процесса;

· Изучение методик мониторинга, их проведение, обработку полученных данных, подготовку полученных данных.
3. Модели выпускников начального общего, основного общего образования

3.1. Модель выпускника начального общего образования.

I. Уровень обученности:

1. Освоил общеобразовательные программы по предметам учебного плана на достаточном уровне для продолжения образования на ступени основного общего образования по категориям ключевой предметной компетенции (знать/понимать - необходимые для усвоения и воспроизведения каждым учащимся знания; уметь – владение конкретными умениями – навыками данного учебного предмета, основанными на более сложной, чем воспроизведение деятельности (например: анализировать, сравнивать, различать, приводить примеры, определять признаки); использовать – приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни.

2. Освоил общеобразовательные программы по предметам школьного учебного плана на уровне достаточном для продолжения образования в школе с углубленным изучением названных предметов (например: информатика, иностранный язык и т.д.)

3. Овладел соответственно возрасту основными общеучебными умениями и навыками, необходимыми для получения основного общего образования:

      - учебно-интеллектуальными умениями и навыками:

а) умение внимательно воспринимать информацию, иметь соответствующий уровень произвольного внимания;

б) логически осмысливать учебный материал, выделять главное, составлять простой план деятельности;

в) осуществлять на уровне возраста логические приёмы мышления (сравнивать, анализировать, конкретизировать, классифицировать, систематизировать, обобщать, подводить под понятие, доказывать, рационально запоминать);

г) знать особенности своей когнитивной сферы (восприятие, внимание, памяти, мышления, воображения);

д) обладать умением постановки учебной задачи (осознание и принятие учебно-познавательной задачи, плана её разрешения; практического разрешения задачи, контролем за стрессом разрешения задачи, оценка результата в соответствии с эталоном):

 - обладать рефлексией (анализом, самоанализом, самоконтролем)

 - основными компонентами языкового и речевого развития (овладение основными видами речевой деятельности: слушанием, говорением, чтением, письмом, осознанием текста, адекватным восприятием звучащей речи, работы со словарем, соблюдением  орфоэпических норм, созданием  в устной и письменной форме несложных текстов, овладением  нормами речевого этикета в ситуациях повседневного общения (приветствие, благодарность, поздравительная открытка, письмо другу).

 - умение правильно и быстро ориентироваться в условиях речевого общения, правильно планировать свою речь, выбирать содержание своего высказывания, уметь находить адекватные средства для передачи задуманного смысла.

     - учебно-информационными умениями:

а) умение правильно, осознанно и выразительно читать, пользоваться учебником;

б) осуществлять поиск необходимой информации, обращаться к справочным пособиям, научно-популярной литературе, делать различного рода записи по ходу чтения;

в) работать с индивидуальными источниками информации, в том числе на электронных носителях, осуществлять наблюдение;

г) различать элементы книги (обложка, оглавление, титульный лист, иллюстрация, аннотация), определять тему и главную мысль произведения.

    - учебно-организационными умениями:

а) владеть гигиеной учебного труда;

б) уметь готовить рабочее место к занятиям, заранее готовить необходимое оборудование, пользоваться учебными принадлежностями;

в) руководствоваться режимом дня, определять временные промежутки занятий, чередование труда и отдыха;

г) рационально осуществлять домашнюю работу;

д) осуществлять учебное взаимодействие (работать фронтально с учителем, в парах, группах).
II. Уровень сформированности ключевой компетенции, связанной с трудовой деятельностью младшего школьника:

 - начальные технико-технические знания, умения и навыки по изготовлению изделий из различных материалов и деталей конструктора (самостоятельное планирование и организация деятельности, соблюдение последовательности технологических операций, декоративное оформление и отделка изделий);

 - начальные знания, умения и навыки, связанные с домашним трудом младшего школьника:

а) умения и навыки самообслуживания, уход за одеждой, предметами быта, их мелкий ремонт, правила уборки помещений;

б) правила управления современной бытовой техникой, безопасных приёмов работы с материалами, инструментами, бытовой техникой, средствами информационных и коммуникационных технологий;

в) знания и умения, связанные с приготовлением пищи, уходу за животными, работе с землей.

 - уровень развития сенсорики, мелкой моторики рук, пространственного мышления, глазомера, способности ориентироваться в информации разного вида.

III. Уровень ключевых компетенций, связанных с физическим развитием и укреплением здоровья.

Овладел на уровне возраста знаниями и умениями здоровьесбережения:

а) знаниями и умениями соблюдения правил личной гигиены (уход за полостью рта, гигиена кожи, уход за волосами, руками, ногами, половыми органами и т.д.);

б) правилами, нормами употребления воды, овощей, фруктов, грибов, ягод, других дикорастущих растений;

в) правилами, нормами предупреждения бытового, дорожно-транспортного травматизма, поведение на водоемах, горных массивах, в лесах;

г) элементарными правилами оказания первой помощи при несчастных случаях;

д) знаниями об опасности курения, токсикомании, алкоголизма, наркомании, СПИДа;

е) знание роли и пользы различных элементов двигательной активности для укрепления здоровья человека;

ж) знание правил и последовательность выполнения упражнений утренней гимнастики, физкультминуток, физкультпауз, простейших комплексов для развития физических качеств и формирование правильной осанки; в комплексах по профилактике остроты зрения и дыхательной гимнастике;

з) знание элементов, приемов, способствующих психическому здоровью младшего школьника (снятию психического напряжения, повышенной тревожности, утомления, использование приемов для оптимизации психического состояния ученика, поднятия его настроения).

IV. Уровень сформированности ключевых компетенций, связанных с взаимодействием человека и социальной сферы, человека и окружающего мира:

1. Сформированность первоначальных знаний, умений, навыков социального взаимодействия с коллективом, членами семьи, друзьями, со старшими.

2. Уровень освоения коммуникативного компонента (коммуникативные навыки поведения, умение самостоятельно устанавливать и поддерживать контакты, конструктивно разрешать конфликты, кооперироваться, сотрудничать).

3. Уровень освоения поведенческого компонента (освоение детьми этически ценных форм и способов поведения, доброжелательность, открытость, толерантность, стремление к совместным играм и общению, отсутствие асоциальных поступков, негативных реакций).

4.  Уровень сформированности эмоционально-волевой компетенции (адекватность эмоциональной реакции, эмоциональная стабильность, отсутствие тревожных и/или депрессивных состояний, преобладающее позитивное настроение, умение контролировать свое поведение).

5. Уровень усвоения социальных норм, произвольная регуляция поведения.

V. Уровень сформированности культуры личности:

 - культуры внешнего вида, одежды, общее представление о культуре оформления рабочего места, интерьера дома, украшения дома;

 - первоначальные знания и умения основ экологической культуры (правила поведения в природе, охрана растительного и животного мира, положительное и отрицательное влияние деятельности человека на природу, зависимость жизни человека от природы и её состояние и т.д.);

 - восприятие и осознание ценностей музыки, изобразительного искусства (графики, живописи, декоративно-прикладного искусства), народного творчества;

 - уровень реализации творческого потенциала детей через продукты детской деятельности: творчество, художественное конструирование, музыкально-театральная деятельность, ручной художественный труд.

3.2. Модель выпускника основной общеобразовательной школы.

I. Уровень обученности;  сформированность ключевых компетенций необходимых для дальнейшего общего среднего, начального и среднего профессионального образования:

1. Освоил на уровне требований государственных программ учебный материал по всем предметам школьного учебного плана;

2. Освоил профессиограммы и психограммы пяти основных направлений классификации и систематизации профессий (человек-природа, человек-техника, человек- знаковая система, человек-человек, человек- художественный образ);

3. Сделал выбор познавательного профиля для обучения в старшем звене средней общеобразовательной школы или профессиональный выбор для обучения в начальных и средних профессиональных учебных заведениях.

4. Овладел основными общеучебными умениями и навыками, способами познавательной деятельности необходимыми для дальнейшего общего среднего образования, начального и среднего профессионального образования:

      а) Основными мыслительными операциями (анализа, синтеза, сравнения, конкретизации, обобщения, абстрагирования, классификации, систематизации в рамках возрастных ограничений,  предъявляемых к уровню сформированности основных элементов абстрактного мышления).

       б) Навыками планирования, проектирования, моделирования, исследовательской, творческой деятельности.

        в) Трудовыми умениями и навыками по работе с тканью, деревом, металлом, ухода за землей, приготовление пищи, навыками самосохранения в экстремальной ситуации.

         г) Личными особенностями восприятия, обработки, переработки, хранения, воспроизведения информации, основами компьютерной грамотности; техникой пользования компьютером и другой вычислительной техникой ( при условии, что информатика преподавалась в 8-м - 9-м классе).

         д) Ознакомлен с основными информационными технологиями, оптимальными для ученика формами, методами, средствами самостоятельной, познавательной деятельности, основанной на усвоении способов приобретения знаний из различных источников информации.

         е) Овладел на необходимом уровне умениями и навыками саморозвития, самосовершенствования, самореализации, самоконтроля, личной и предметной рефлексии.

         ж) Овладел на необходимом уровне навыками языкового и речевого развития, культурой разного языка, сформированных на уровне 9го класса необходимые умения и навыки владения иностранным языком.

II. Уровень ключевых компетенций связанных с физическим развитием и укреплением здоровья:

Овладел знаниями и умениями здоровьесбережения: 

а) знание и соблюдение норм здорового образа жизни;

б) знание и соблюдение правил личной гигиены и обихода;

в) знание опасности курения, алкоголизма, токсикомании, наркомании, СПИДа;

г) знание особенностей физического, физиологического развития своего организма, типа нервной системы, темперамента, суточного биоритма;

д) знание и владение основами физической культуры человека.

III. Уровень сформированности ключевых компетенций, связанных с взаимодействием человека и социальной сферы, человека и окружающего его мира.

 - уровень сформированности мотивационного, когнитивного, поведенческого, ценностно-смыслового аспекта, эмоционально-волевой регуляции процесса и результата компетенции социального взаимодействия: с обществом, общностью, коллективом, семьей, друзьями, партнерами;

 - уровень владения умениями и навыками сотрудничества, толерантности, уважения и принятия другого (раса, национальность, религия, статус, пол) погашение конфликтов;

 -уровень владения основами мобильности, социальной активности, конкурентноспособности, умением адаптироваться в социуме;

 - уровень владения знаниями, умениями, навыками общения: основами устного и письменного обучения, умение вести диалог, монолог, полилог, знание и соблюдение традиций, этикета.

IV. Уровень сформированности компетенции,  связанной с грамотностью:

- правовой культуры человека (прав и обязанностей гражданина, свободы и ответственности за свои поступки, самоконтроль в своих действиях);

 - норм и правил поведения в социуме;

 - гражданского долга, чувства патриотизма к своей Родине, малой Родине, гордости за символы государства (герб, флаг, гимн);

 - осознание собственной индивидуальности (социальной взрослости, уверенности в себе, собственного достоинства, потребность в общественном признании, уровень стремления к самоутверждению.

V. Уровень сформированности культуры личности:

 - культуры внешнего вида, одежды, оформления, жилища, рабочего места;

 - экологической культуры;

 - восприятие, понимание и использование ценностной живописи, литературы, искусства, музыки, народного изобразительного творчества;

 - уровень познания и использования истории цивилизаций, собственной страны, религии.
 

4. Мониторинг реализации программы развития
 

	Ожидаемые результаты
	Критерии эффективности

	Улучшение качества 
предоставляемых образовательных 
услуг через обновление структуры и 
содержания образовательного 
процесса с учетом внедрения 
инновационных подходов
	Устойчивая положительная динамика образовательных 
достижений учащихся. Рост удовлетворенности 
родителей учащихся качеством образовательных услуг 
по результатам анкетирования

	Повышение уровня подготовки 
учащихся, охваченных 
индивидуальными 
образовательными маршрутами
	Рост успеваемости среди учащихся по индивидуальным 
образовательным траекториям

	Повышение эффективности работы 
методической службы
	Методическая служба более эффективно решает задачи 
кадрового отбора, обучения, проводит текущее 
консультирование педагогов, регулярно организует 
методические семинары, издает сборники

	Дальнейшая информатизация 
образовательного процесса и 
управления
	Увеличение доли использования ИКТ-инструментов в 
образовательном процессе и администрировании

	Расширение перечня 
образовательных возможностей, 
социально-образовательных 
партнерств
	Школа налаживает сетевое взаимодействие с другими 
организациями для образовательного и иных видов 
сотрудничества

	Создание эффективной профильной 
системы обучения
	Школа налаживает сетевое взаимодействие с 
организациями среднего профессионального и высшего 
образования

	Развитие научно-
исследовательской и проектной 
деятельности
	Увеличение количества учащихся, включенных в 
проектные и исследовательские формы работы, 
принявших участие и ставших победителями 
конференций, конкурсов различного уровня

	Повышение эффективности 
системы по работе с одаренными и 
талантливыми детьми
	Повышение результативности по выявлению, 
поддержке и сопровождению одаренных детей и рост 
результативности интеллектуально-творческих 
достижений

	Изменение образовательной среды: 
пополнение материально-
технических ресурсов Школы 
современным учебным 
компьютерным оборудованием и 
программным обеспечением
	Увеличение доли современного учебного ИКТ-
оборудования и программного обеспечения


5. Бюджет программы 

Ресурсное обеспечение реализации Программы.

Образовательная организация обеспечена  кадровыми, методическими, материально-техническими и финансовыми ресурсами, необходимыми для реализации программы. 
Бюджетное и внебюджетное финансирование. Федеральный бюджет, спонсорская помощь.
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