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Согласно письму министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области от 21.12.2017г. №28.01-28.02.2/3991 в Год экологии в Ростовской области реализован инициативный проект «Зеленый марафон «ПРО-движение ЭКО-развития на Дону». 

На официальном сайте министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области минприродыро.рф работает одноименный портал, на котором размещаются новости об экологических событиях, реализуемых в муниципальных образованиях Ростовской области. 

Проект позволит объединить инновационные направления по экологическому образованию и просвещению, реализуемые на территории Ростовской области, в единое экологическое движение, пропагандирующее бережное отношение к природным богатствам Донского края.
В 2018 году на официальном сайте министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области минприродыро.рф запущен инициативный портал «Я за чистый дом! Мой дом – Тихий Дон!» (письмо министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области от 01.03.2018г. №28.3-28.02.2/584).
Администрацией Белокалитвинского района на портале в 2017 году размещено 196 новостей, 1184 фотографии, а в 2018 году - 509 новостей, 3039 фотографий.
В работе информационного портала в 2018 году активно участвовали следующие образовательные учреждения: 
МБДОУ ДС №1 «Тополек» г. Белая Калитва;

МБДОУ ДС №7 «Солнышко» г. Белая Калитва;

МБДОУ ДС №3 «Красная шапочка» г. Белая Калитва;

МБОУ СОШ №5 г. Белая Калитва;
МБОУ СОШ №9;

МБОУ Ленинская СОШ;
МБОУ Грушевская СОШ;
МБОУ Краснодонецкая СОШ;
МБОУ Богураевская СОШ;
МБОУ Головская ООШ;
МБОУ Ильинская СОШ;

МБОУ Сосновская СОШ;

МБУ ДО Дом детского творчества г. Белая Калитва.
Зеленый марафон «ПРО-движение ЭКО-развития на Дону» продлит свою работу в 2019 году.

Вам необходимо проинформировать все учебные заведения об участии в работе информационного портала.

Информацию о проведенных экологических мероприятиях и фотоматериалы направлять на электронный адрес bk-ush@yandex.ru. Контактное лицо для работы с порталом в Администрации Белокалитвинского района – Балеха Нина Александровна, тел. 8(86383) 2-62-02.
В 2019 году Администрацией Белокалитвинского района будет составлен рейтинг образовательных учреждений за активное участие в реализации инициативного проекта «Зеленый марафон «ПРО-движение ЭКО-развития на Дону». Подведение итогов и награждение победителей состоятся на III-м районном слете юных экологов 2019 года.

Прошу взять эту работу на личный контроль, нам нужна активная деятельность образовательных учреждений в данном направлении.

Приложение на 1 л. в 1 экз.

Первый заместитель главы Администрации

Белокалитвинского района 





           Д.Ю. Устименко 

Балеха Нина Александровна
( (86383) 2-62-02

