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	Начальнику
 отдела образования

Администрации
 Белокалитвинского района
Т.С. Домановой



Уважаемая Татьяна Семеновна!
Администрация Белокалитвинского района объявляет о проведении районного конкурса экологических газет образовательных учреждений Белокалитвинского района.

Конкурс проводится с целью формирования творческой разносторонне развитой гармоничной личности 21 века с экологически ориентированным мышлением, грамотным эстетическим вкусом и стремлением инициативно и эффективно участвовать в мероприятиях по защите окружающей среды.
В конкурсе могут принимать участие редакционные коллегии образовательных учреждений. Учащиеся 5-11 классов общеобразовательных школ Белокалитвинского района. 

Подробная информация о проведении конкурса размещена на официальном сайте Администрации Белокалитвинского района: kalitva-land.ru  в разделе Экономика - Сельское хозяйство - Охрана окружающей среды.

Работы на конкурс принимаются с 18 февраля по 18 марта 2019 года по адресу: г. Белая Калитва, ул. Чернышевского, 8, каб. 309 (отдел сельского хозяйства, продовольствия и защиты окружающей среды Администрации Белокалитвинского района).

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить 
в оргкомитете, тел. (86383)2-62-02. 
Просим Вас информацию о проведении конкурса довести до сведения всех образовательных учреждений Белокалитвинского района и разместить на официальном сайте отдела образования Администрации Белокалитвинского района.

Приложение: положение о конкурсе на 4 л. в 1 экз.
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