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СПРАВКА
по итогам проведения муниципального этапа ВсОШ.

                 С целью реализации муниципальной программы «Одаренные дети», отбора кандидатов для участия в региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников, в соответствии с приказом Отдела образования Администрации Белокалитвинского района от 28.10.2019 № 767 «О подготовке, организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году» были проведены муниципальные олимпиады по математике, физике, химии, биологии, информатике, географии, истории, литературе, обществознанию, праву, экономике, технологии, экологии, русскому языку, английскому языку, немецкому языку, физкультуре, ОБЖ, МХК. Им предшествовали школьные олимпиады, в которых приняли участие  4586 человек. 
               В соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьником, утвержденным приказом Минобрнауки России от 18 ноября 2013 года №1252, олимпиады мунициального этапа проводились для обучающихся 7-11 классов.
                В предметных олимпиадах муниципального этапа приняли участие 986 человек. В числе участников обучающиеся 34 общеобразовательных организаций и  БККК им. М. Платова. 
                По итогам муниципальных предметных олимпиад присуждено 132 призовых места, в том числе  25 победителей. 
               Лидируют по количеству подготовивших победителей и призеров МБОУ СОШ № 2 – 43 призовых места (10 победителей), МБОУ СОШ № 17 – 22 призовых места (5 победителей), МБОУ СОШ №3 – 12 призовых мест (4 победителя), МБОУ СОШ № 8 – 14 призовых мест, МБОУ СОШ №6 – 10 призовых мест.  
                 Имеют призовые места: МБОУ СОШ №14 – 4 призовых места, МБОУ МБОУ СОШ №5 - 3 призовых места (1 победитель), МБОУ СОШ № 10 - 3 призовых места (1 победитель), МБОУ СОШ №4 – 2 призовых места (1 победитель), МБОУ СОШ №12 – 3 призовых места, МБОУ Сосновская СОШ – 3 призовых места, МБОУ СОШ№ 9 – 2 призовых места.
                По 2 призовых места есть в МБОУ СОШ №1 и в МБОУ Ленинская СОШ. По 1 призовому месту – МБОУ Голубинская СОШ, МБОУ Литвиновская СОШ,  МБОУ Головская ООШ.
               По 3 призовых места имеют: Бойко Елизавета – МБОУ СОШ №2 (русский язык, литература, английский язык), Болгаров Игорь – МБОУ СОШ №2 (русский язык, экология, биология), Шевченко Ольга – МБОУ СОШ №3 (русский язык, литература, география).
                  По 2 призовых места имеют: из МБОУ СОШ №2 – Щербак Элеонора (биология, технология), Приходько Александр (ОБЖ, технология), Никулина Валерия (ОБЖ, технология), Компаниц Ангелина (математика, ОБЖ), из МБОУ СОШ №3 – Грибко-Баранова Даниэлла (литература, физкультура), Бородина Дарья (экология, биология), из МБОУ СОШ №6 – Сандулян Вера (русский язык, биология), из МБОУ СОШ №8 – Ковалева Елизавета (математика, физическая культура), Гончарова Анастасия (русский язык, литература), из МБОУ СОШ №17 – Голятин Владислав (экология, биология), Колесников Никита (ОБЖ, физическая культура), Щинов Дмитрий – МБОУ СОШ №17 (химия, ОБЖ).
              В олимпиаде по информатике, которая проходила в онлайн-формате, участвовал 1 человек (МБОУ СОШ №8 – Демьян Максим), но, к сожалению, в призовые места не вошёл.
             Также была проведена районная олимпиада по информатике (участников – 60 человек), по результатам которой присуждено 19 призовых мест, в том числе 5 победителей.
             В МБОУ СОШ № 4 в ноябре  одновременно проходила предметная олимпиада и отборочный этап Южно-Российской  Межрегиональной олимпиады «Архитектура и искусство». Участников – 152 человека, победителей – 23 человека, призеров – 46 человек.
              В этом году не состоялись олимпиады по астрономии, французскому языку из-за отсутствия школьных заявок.
              Нет ни победителей, ни призеров по результатам олимпиад по трем  предметам: история, экономика, МХК.
[bookmark: _GoBack]               В школы разосланы тексты олимпиад и ключи к ним для использования  их в дальнейшей  работе учителями-предметниками по подготовке обучающихся к олимпиадам 2020-2021 учебного года.
                В  этом году муниципальные олимпиады принимали МБОУ СОШ № 1, 2, 3, 4, 5,6,17. Выражаю огромную благодарность администрациям школ за  предоставление помещений, условий для проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
      
      ВЫВОДЫ: 
            Все олимпиады были проведены в соответствии с Методическими рекомендациями Минобразования Ростовской области, с Положением о проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Рейтинги, протоколы олимпиад, скан-копии работ победителей и призеров 9-11 классов, информация об учителях-наставниках победителей и призеров, сводные таблицы по школьному и муниципальному этапам ВсОШ размещены на сайте РОЦОИРО. Протоколы олимпиад муниципального этапа ВсОШ размещены на сайте Отдела образования.


РЕКОМЕНДАЦИИ:
1. На основании итогов муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников 2019-2020 учебного года призеров и победителей наградить грамотами Отдела образования, участникам муниципального этапа  предметных олимпиад Всероссийской предметной олимпиады выдать сертификаты в срок до 25 декабря 2019 года.
2. В соответствии с приказом Отдела образования от  5 декабря 2019 года № 896 «Об итогах муниципального этапа  Всероссийской предметной олимпиады школьников» объявить благодарность учителям общеобразовательных организаций, подготовившим победителей и призеров, за высокий уровень подготовки участников муниципальных  предметных олимпиад школьников. 
3.  Учителям-предметникам начать подготовку победителей и призеров к региональному этапу ВсОШ.
4.  Продолжить работу по выявлению и сопровождению одаренных детей и по формированию муниципального электронного банка данных «Одаренные дети» 2020-2021учебного года.
 5. Шире использовать систему дополнительного образования детей при подготовке их к участию в школьном и муниципальном этапах Всероссийской олимпиады школьников.


Главный специалист 
Отдела образования С.А. Фатеева
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