Постоянно-действующий семинар 
«Муниципальный опыт: инновации, творчество, стандарт»

  Семинар для руководителей общеобразовательных организаций по проблеме: 
«Создание единой информационно-образовательной среды в школе 
в условиях реализации ФГОС»  
(Доманова Т.С., начальник отдела образования Администрации Белокалитвинского района)

Уважаемые коллеги, разрешите мне открыть работу практико-ориентированного семинара по проблеме: «Создание единой информационно-образовательной среды в школе в условиях реализации ФГОС», который проводится в рамках постоянно-действующего семинара «Муниципальный опыт: инновации, творчество, стандарт».

Цель семинара – диссеминация лучших практик, направленных на создание условий  для успешной реализации основной образовательной программы школы, обеспечение современного качества образования, соответствующего требованиям ФГОС.
Сегодня педагогический коллектив МБОУ СОШ №17, участник регионального инновационного кластера эффективных образовательных систем, представит опыт работы по формированию единой информационно-образовательной среды школы и   внедрению информационно-коммуникационных (в том числе, цифровых) технологий в  управленческую и образовательную деятельность. 
Актуальность проблемы семинара обусловлена не только необходимостью успешной реализации ФГОС общего образования, но и национальным проектом «Образование».
 В соответствии с Письмом Минобразования Ростовской области от 01.02.2019г. № 24/4.1- 1298  в образовательные организации направлены для использования в работе: 
паспорт национального проекта «Образование», утвержденный президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24.12.2018г. №16); 
утвержденные Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым, паспорта региональных проектов, направленных на реализацию национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Успех каждого ребенка» и других.
Цель проекта «Современная школа»: вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования посредством обновления содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, вовлечения всех участников системы образования (обучающиеся, педагоги, родители (законные представители), работодатели и представители общественных объединений) в развитие системы общего образования, а также за счет обновления материально-технической базы и переподготовки педагогических кадров.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» планируется создание в Ростовской области условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы.
Формирование цифровой образовательной среды образовательной организации позволит:
· обеспечить модернизацию образовательного процесса, 
· внедрить в педагогическую практику технологии электронного обучения,  модели смешанного обучения, 
· автоматизировать процессы управления качеством образования, 
· формировать у школьников навыки обучения в цифровом мире, умение создавать цифровые проекты для своей будущей профессии. 

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» будет разработана и реализована программа профессиональной переподготовки руководителей образовательных организаций по внедрению и функционированию  в образовательных организациях целевой модели цифровой образовательной среды.
В основные общеобразовательные программы образовательных организаций, расположенных на территории Ростовской области, планируется внедрение современных цифровых технологий, в соответствии с методикой, разработанной на федеральном уровне. 
Показателями реализации проекта определены:
Доля обучающихся, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения (персональная траектория обучения) с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды.
Доля образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды.
 Доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации») 	
      Системная и целенаправленная работа по реализации всех региональных проектов, направленных на реализацию национального проекта «Образование», в том числе и проекта «Цифровая образовательная среда» должна быть организована в каждой школе. Формирование цифровой образовательной среды в образовательной организации - насущная необходимость, поскольку школа несет особую миссию, которая заключается в подготовке всесторонне развитого выпускника, обладающего цифровой  компетентностью, готового к продолжению образования в высокоразвитом информационном обществе. 
Это - требование федеральных государственных образовательных стандартов к формированию условий реализации основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, способствующих достижению обучающимися планируемых личностных, метапредметных, предметных результатов обучения. 
Кроме того, цифровая образовательная среда образовательной организации должна стать единым пространством коммуникации для всех участников образовательных отношений, действенным инструментом управления качеством реализации образовательных программ, работой педагогического коллектива.
В связи с этим, сегодня на семинаре мы ознакомимся с опытом работы команды управленцев МБОУ СОШ №17 и лучшими педагогическими практиками использования современной информационно-образовательной среды в организации образовательной деятельности.
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