Меры поддержки членам семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации в образовательных организациях Белокалитвинского района:

[bookmark: _GoBack]К участникам специальной военной операции относятся граждане Российской Федерации, зарегистрированные по месту жительства на территории Ростовской области и призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

К членам семьи лиц, призванных на военную службу по мобилизации, относятся супруга (супруг), несовершеннолетние дети, родители (усыновители), опекун (попечитель).

Предоставление членам семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации, следующих мер поддержки: 
– предоставление права на внеочередное зачисление в муниципальную образовательную организацию, реализующую программу дошкольного образования; 
– освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования; 
– предоставление бесплатного одноразового горячего питания обучающимся 5 – 11 классов в муниципальных образовательных организациях; 
– предоставление детям права бесплатного посещения занятий по дополнительным образовательным программам в муниципальных организациях дополнительного образования. 

