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Отдел по взаимодействию со средствами массовой информации и связям с общественностью

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Для продолжения получения выплат по инвалидности жителям новых регионов необходимо до конца 2025 года пройти освидетельствование

Российские пенсии и пособия жителям новых регионов выплачиваются, в том числе, на основании документов об установлении инвалидности, выданных уполномоченными органами Луганской и Донецкой республик, Херсонской и Запорожской областей, а также Украины. С 1 января 2026 года их будут выплачивать на основании сведений об инвалидности, установленной бюро медико-социальной экспертизы в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

После прохождения медкомиссии данные об освидетельствовании в органах МСЭ не нужно лично представлять в клиентскую службу Отделения СФР по Ростовской области, сведения будут автоматически переданы в Отделение в рамках межведомственного взаимодействия. 

Граждане, которые ранее уже прошли освидетельствование по российскому законодательству, с 1 января 2026 года продолжат получать назначенные выплаты. 

Напомним, что переходный период, в течение которого жители новых субъектов могут обращаться за выплатами по старым документам об инвалидности, длится больше 2,5 лет: с марта 2023 года по декабрь 2025 года. Такой механизм предусмотрен для постепенной интеграции четырех регионов в социальную систему России. Востребованность социальной поддержки здесь велика, поэтому государством предусмотрены упрощенные механизмы оформления выплат. 

Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультации в едином контакт-центре: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: ВКонтакте и Одноклассники.


Контакты для СМИ:
Руководитель пресс-службы Юлия Любимова
Тел.: +7 (863) 306 10 29 
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