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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Отделение СФР по Ростовской области с начала года оплатило услуги по родовым сертификатам для 10,7 тысячи женщин

8 июля дончане отметят День семьи, любви и верности. Отделение СФР по Ростовской области поздравляет жителей региона с праздником и желает, чтобы в каждом доме звучал детский смех и царила гармония. В преддверии Дня Петра и Февронии Муромских региональное Отделение СФР выяснило, сколько мальчиков и девочек, названных именами святых, родилось на Дону с момента утверждения праздника. Так, с 2022 года на свет появилось 1 111 мальчиков с именами Петр. Имя Феврония оказалось не таким распространенным. На данный момент в регионе проживает всего одна Феврония. 5 июля жительница Волгодонска отметила свой 69-й день рождения.

Рождение ребенка — значимое событие для каждой семьи. Отделение СФР по Ростовской области оказывает меры поддержки семьям с детьми уже с момента подготовки к появлению малыша на свет. Одна из них — родовый сертификат. С начала 2025 года в регионе документ получили 10,7 тысячи женщин и новорожденных. За оказанную медпомощь Отделение СФР по Ростовской области перечислило медицинским учреждениям 112,6 миллионов рублей. 
«С 2021 года родовый сертификат представляет собой электронный документ. Он формируется при первичном посещении женской консультации. Сертификат позволяет женщине получать бесплатные медицинские услуги во время беременности и родов, а также обеспечивает медицинским обслуживанием детей в первый год жизни», — отметила управляющий Отделением СФР по Ростовской области Светлана Жинкина.
Если будущая мама наблюдается на платной основе, то родовый сертификат не формируется. Отделение СФР по Ростовской области оплачивает услуги, оказанные медицинскими организациями только в рамках ОМС.
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